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ŞOMAJUL                     

GĂLĂŢEAN,                        

LOCUL 3  ÎN ŢARĂ
AJOFM. La sfârșitul lunii 

octombrie, judeţul Galaţi se afl a pe 

locul al treilea în topul naţional al 

șomerilor, cu 10.534 de persoane 

fără loc de muncă, depăşind chiar 

şi Bucureștiul. > pag. 03

Avem doar 64 de adăposturi civile utilizabile
valuta BNR

€5,09 
$4,40
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Cursul de schimb valutar

la data de 28.11.2025

Aglomeraţie, gălăgie, fum de grătar, muzică și 

agitaţie cât pentru un oraș întreg, în Grădina 

Publică, transformată într-un tărâm de poveste, 

plin de luminiţe, muzică și invitaţi-surpriză. 

Preţurile de la tarabe, însă, sunt demne de 

târgurile de Crăciun din marile orașe ale lumii. 

. Raluca Ichim, foto Florin Matei

ATRACŢII PENTRU TOATE VÂRSTELE ÎN GRĂDINA PUBLICĂ > EVENIMENT/03

06social
Gălăţencele au oferit 
momente memorabile 
la „Vocea României”

16observator
De 1 Decembrie, 
în Galaţi va circula 
„Tramvaiul Marii Uniri”  

„FEERIE DE IARNĂ”,
atmosferă 
de poveste 
cu preţuri 
de lux

08sport
Multă frustrare 
la Oţelul, după trei 
meciuri fără victorie

TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Doar 64 de adăposturi de protecție civilă 
pot fi  utilizate în prezent în județul Galați, la 
o populație de aproape 500.000 de locuitori, 
iar dintre acestea numai 31 sunt evaluate 
ca fi ind fără nicio problemă. Alte 33 sunt 
considerate funcționale, însă au probleme 
minore, potrivit datelor transmise de Mi-
nisterul Afacerilor Interne către Instituția 

Prefectului judeţului Galaţi, în ultimul său 
raport.

Verifi carea stării tehnice a adăposturilor 
de protecție civilă a relevat faptul că în jude-
ţul Galaţi sunt 201 adăposturi - 160 publice 
și 41 private, dintre care doar 31 sunt com-
plet funcţionale, 33 au defi ciențe minore, în 
timp ce 122 prezintă probleme pentru care 
sunt necesare soluții complexe. Mai mult, 15 
adăposturi se afl ă într-o stare care necesită 
o „atenție deosebită”.

Printre neconformitățile cel mai des 
întâlnite se numără: blocarea căilor de sal-
vare prin anularea accesului către exterior 
(asfaltare sau amenajarea unor parcări), 
nefuncționarea instalațiilor de ventilare, 
din cauza descompletării echipamentelor, 
neetanșeitatea spațiilor, determinată de 
lipsa ușilor și obloanelor metalice sau a 
garniturilor, instalații electrice și sanitare 
dezafectate sau neracordate la utilități. 
> pag. 05  
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editorial
viaţa liberă

La mulţi ani, România!

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@ viata-libera.ro

C
u doar o zi înainte 
de Ziua Naţională 
a României, 
pe o vreme 
mohorâtă care îţi 

trezeşte cheful de a nu face 
nimic, pregătirile pentru a 
celebra parada erau în toi. 
An de an, mă cuprinde un 
sentiment de milă faţă de 
bieţii militari cărora li se 
face rău la parade, pentru 
că, în ziua de 1 Decembrie, 
sunt deja epuizaţi din cauza 
repetiţiilor interminabile la 
care sunt supuşi în perioada 
care precede sărbătoarea. An 
de an, aceeaşi ceremonie cu 
oficiali împopoţonaţi şi care 
mai de care mai patriot şi 

mai bine poziţionat pentru 
a asista la ceremonia de 1 
Decembrie.

Fără a minimiza importanţa 
acestei zile istorice, nu pot să 
nu mă gândesc, când văd cât 
fast şi câte pregătiri se fac, 
la copiii bolnavi din spitale, 
care beneficiază greu şi foarte 
greu de tratamente adecvate, 
la micuţii care trăiesc în 
sate şi cătune îndepărtate, 
pentru care un cartof la 
cină înseamnă cu adevărat 
o sărbătoare, la bătrânii 
din cămine, pentru care 
accesul la un trai decent şi 
la tratament medicamentos 
adecvat este o adevărată 
provocare, în general, la toţi 
cei care, în 2025, se luptă să 
supravieţuiască.

Nu pot, în aceste zile, să 
nu mă întreb ce s-a ales de 
România noastră, care, atunci, 
pe 1 decembrie 1918, când 
s-a realizat Marea Unire, 
promitea să fie un stat bogat 
şi independent. Nu cred că 
patriotismul şi dragostea de 
ţară se dovedesc prin astfel 
de ceremonii grandioase, 
cu depuneri de coroane, cu 
fast milităresc şi cu alte 
farafastâcuri ale vremurilor 
moderne.

Este trist să participi la 
un eveniment de o colosală 
însemnătate istorică, la care 
discursul oficialităţilor este 
înjurat şi huiduit la fiecare 
cuvânt de cei prezenţi gură-
cască la paradă. Aceste 
manifestări huliganice nu 
fac decât să-mi demonstreze, 

o dată în plus, că suntem 
un popor de huligani, care 
nu pierde nicio ocazie să-şi 
manifeste dispreţul public cu 
huidueli şi înjurături faţă de 
aleşii de astăzi ai neamului. 
Din păcate, la aceste ceremonii 
participă de regulă şi copii, iar 
atunci când ura şi huiduielile 
însoţesc fiecare eveniment, 
mă tot gândesc dacă este 
oportun să le „predau” copiilor 
mei o asemenea oră de istorie. 
Cu toate acestea şi cu speranţa 
că ne vom face bine la un 
moment dat, nu îmi rămâne 
decât să urez „La mulţi ani, 
România!”.    .

maxime

“
Viaţa este ceea           

ce ţi se întâmplă               

în timp ce ești 

ocupat să faci         

alte planuri
ALLEN SAUNDERS

sinaxar
1.12.2025

 Sfântul Proroc Naum, u

Cuviosul Filaret Milostivul

u A plouat aşa de mult în 
ultimele zile, încât, în loc de 
ciuperci, au apărut vreo 17 
facultăţi mintale, două şcoli 
de meserii înalte şi circa 46 
de universităţi moştenice. Cu 
această ocazie, fostul ministru 
Ionuţ Moşteanu şi-a amintit 
că a studiat şi el corpul uman, 
la facultatea de medicină 
legală. Atunci a afl at că omul, 
oricât de sincer sau mincinos 
ar fi , este alcătuit din foarte 
multe elemente. Din cauză că 
organismul uman conţine apă, 
hidrogen, oxigen şi sare de 
bucătărie, omul poate plânge 
multicultural şi bipolar. Cu 
ocazia înălţătoarei sale demisii, 
după ce a minţit ca ultimul 
telectual acreditat, Moşteanu 
a ales varianta patetică a 
sublimării emoţionale şi părerii 
de rău: cu un ochi a plâns din 
cauză că s-a scumpit ceapa 

plată, iar cu celălalt a lăcrimat 
crocodilic pe fond emoţional. 
În tratatele de anatomie 
universitară şi universală, genul 
ăsta de smiorcăială este trecută 
la rubrica „Circuitul în natura 
umană şi sensibilă“.

u Cum mi-am dat seama că 
vine decembrie, cunoscută şi sub 
denumirea populară de „Luna 
cadourilor“?! Am auzit pe cineva 
spunând că „Moşteanu a plecat, 
DAR a şi minţit“.

u Cu ocazia începutului de 
lună care, vorba lui Ionuţ, pică 
în aceeaşi zi cu 1 decembrie, un 
reputat coleg de partid, Iulică 
Bulai pe numele său de jocheu, 
s-a deghizat în Mihai Viteazul, 
pentru a intra călare în Alba 
Iulia, cu mare pompă. Din 
neglijenţă şi din cauză că cineva 
a ţinut musai să ne amintească 
de vremurile tulburi, în Alba 
Iulia, odată cu carul alegoric tras 

de cal, a intrat şi vestea că preţul 
la pompă e nepermis de mare.

u Pe 26 noiembrie 2025, presa 
a scris: „Ministra Mediului, Diana 
Buzoianu, a explicat miercuri la 
Digi24 situaţia lacurilor Vidraru 
şi Paltinu, după ce în spaţiul public 
au circulat teorii care sugerau 
că lacurile au fost golite în mod 
misterios, că apa ar fi fost scursă 
în altă parte. Ea a precizat că la 
ambele lacuri se desfăşoară lucrări 
tehnice absolut necesare [...] Nu există 
niciun fel de pericol, lucrările sunt 
controlate.“

Pe 29 noiembrie, pe Digi24.
ro: „Apele Române recomandă 
declararea stării de urgenţă în 
Prahova [...] Zeci de mii de oameni 
nu au apă potabilă în urma 
creşterii accentuate a turbidităţii în 
acumularea Paltinu“.

E din cauza războiului hibrid 
purtat de ploaie împotriva 
competenţei. .

tragedia
TRANS/MISIUNE în DIRECT

divina

nec plus ultra
ATUNCI şi ACUM

ION ZIMBRU                                                   ;psalm-prohod al candorii uitate=

pe marginea dinspre-nceput/ a drăgostirii noastre sfi nte

stăteam încet, fără să ştiu/ nici înapoi, nici înainte,

fără să pot a te-ntreba/ măcar ceva despre tăcere,

despre ce nalt sau ce adânc/ e punctul nostru de vedere -

or, dac-o fi  să mă primeşti/ în fl ăcărarea ta curată,

cum să (nu) plâng şi cum să fac/ să nu se stingă niciodată

apoi, cu sufl etu-n istov/ de-atâta râvnă şi ispită,

ciupeam pandora-n geamul tău/ şi te rugam să se deschidă

măcar o clipă, dinadins,/ poate se poate ce se poate

când o DOIME dă în foc/ şi fuge din ETERNITATE -

şi-acuma stă ca un păcat/ zvârlit de viu printre morminte,

pe marginea dinspre sfârşit/ a drăgostirii noastre sfi nte 

şi ţara se piaptănă
S-a minţit, dar a şi plouat

baba arde

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Până la El, până Acolo - până la 
Început, adicătelea - nu-i chiar 
aşa de departe! Chiar se vede 
tocmai de Aici! Şi se vede foarte 
bine! Se vede în toate mişcările 
şi în toate plimbările şi în toate 
amănuntele sale! I se aud şi i 
se văd lacrămile! I se aud şi i 
se văd paşii! Se aude şi se vede 
îmbrăţişându-şi văzduhul şi 
duhul Alcătuirii sale! Da, i se 
aud şi i se văd rugăciunile şi 
rugăminţile către toţi aceia 
care trebuie musai să ajungă la 
El, dar e foarte mult şi foarte 
greu de mers până în jurul Său 
fi indcă drumu-i nedrept! E cotit, 
adică! E aşa de cotit încât, de 

cele mai multe ori, îmi trebuie 
mai mult de o Viaţă ca să ajung 
lângă Majestatea Sa! De multe 
ori îmi trebuie chiar o Moarte 
întreagă pentru a primi bucuria 
întâlnirii cu El! Dar... ce mai 
contează o Viaţă şi o Moarte, 
ori amândouă, când tentaţia şi 
ademenirea sunt mai puternice 
decât orice stăpânire, decât orice 
resemnare?!
Sigur că da!... Şi merg, şi 
merg, şi merg...! Doamne, 
câtă nedreptate ai dat cestei 
cărări spre Început! De ce nu 
i-ai dat dreptate, ca să ajung şi 
eu măcar în ultima Clipă? Îţi 
place, Doamne, să mă chinui! 
Şi-ţi place să-l chinui şi pe El! 
Însă nu pot să nu-ţi mulţumesc 
pentru că mi-ai dat posibilitatea 

comunicării sufl eteşti cu 
Înălţimea Sa! Chiar acum 
suntem în legătură directă şi 
chiar transcriu minunea, și 
chiar aşa se întâmplă!...
”dulcele meu singur cireş amar,/ 
umbli cu crengile pline de fl ori/ 
prin grădina şi ograda în care 
îmi amintesc de mama/ cum 
asculta vro două privighetori/ şi 
le ruga să fi e acasă când ne vom 
întoarce cu toţii/ pentru ca să 
fi m martori la toate sfârşiturile 
şi la toate începuturile roţii!// 
cum îţi ziceam,/ dulcele 
meu cireş amar,/ umbli prin 
grădină şi prin ogradă ca un 
rege,/ umbli ca un stăpân cu 
crengile la spate.../ şi-i spui 
mamei să deschidă fereastra 
şi poarta şi uşa la singurătate,/ 

că vrei să vii înaintea noastră,/ 
la capătul satului în care/ 
totdeauna capătul acesta-i 
capătul celălalt.../ şi să ne 
aştepţi cu muguri amari,/ cu 
frunze amare,/ cu fl ori amare,/ 
cu păsări amare.../ până se coc 
cireşele amare şi până se încântă 
păsările amare.../ şi până ne 
vezi pe amândoi în depărtare:/ 
până la cer de adâncă/ şi până la 
cer de adânc,/ până la pământ 
de înaltă/ şi până la pământ de 
înalt.../ cum ne apropiem să nu 
mai plecăm niciodată,/ pentru 
ca să fi m martori când mama ne 
cântă şi ne descântă/ şi ne face şi 
ne dă dulceaţă de cireşe amare 
pe roată,/ pe aceeaşi în pururi 
deşartă şi nemiloasă roată!”...
NIMIC MAI MULT!   .

CEZAR OANĂ                    N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

Raluca 
Ichim

online
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„FEERIE DE IARNĂ”, 
atmosferă 
de poveste 
cu preţuri 
de lux
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Aglomeraţie, gălăgie, fum de 

grătar, muzică și agitaţie cât 

pentru un oraș întreg. Aceasta 

a fost atmosfera din seara de 

vineri, când Galaţiul s-a luminat 

de sărbătoare. 

Așa cum ne-a obișnuit Primă-
ria Galaţi la vreme de sărbătoare, 
Gradina Publică s-a transformat 
într-un tărâm de poveste, plin de 
luminiţe, muzică și invitaţi-sur-
priză, s-ar putea spune, pe scurt, 
distracţie pentru toate vârstele.

 Cu toate acestea, preţurile de 
la tarabele care te îmbie la o gus-
tare în aer liber sunt demne de 
târgurile de Crăciun din marile 
orașe ale lumii.

„Sunt aceleași ornamente ca 
în anii trecuţi”, au constatat mul-
ţi dintre curioșii care, în ciuda 
vremii, s-au grăbit să ajungă în 
cel mai mare parc din oraș la 
aprinderea luminiţelor festive. 
Așa cum era de așteptat, cei mai 
mulţi erau însoţiţi de copii. După 
ce s-au aprins luminiţele, curioșii 
au pornit la plimbare pe aleile 

parcului, pentru a descoperi or-
namentele. „Nimic nou, mami! 
Le-am văzut și anul trecut. Nu 
mai vreau poze la bradul de la 
intrare, pentru că și anul trecut, 
și acum doi ani, tot acolo am 
poze. Să ne mai plimbăm, poate 
găsim ceva nou”, le-a spus un co-
pil părinţilor alături de care era 
la plimbare.

 Părerea copilului nu era 
singulară, discuţia fi ind cam 
aceeaşi în grupurile de adulţi 
care savurau un vin fi ert la căsu-
ţele amenajate în acest scop. La 
o primă vedere, diferenţa faţă de 
anul trecut o face absenţa Grădi-
nii Zoologice, atât de criticată în 
2024, care acum nu mai există.               

Patinoar în aer                               
liber şi roata panoramică 

Așa cum era de așteptat, atrac-
ţia principală a Grădinii Publice 
o reprezintă patinoarul și roata 
panoramică, unde, imediat după 
deschidere, coada care se forma-
se era considerabilă. Și dacă tot 
suntem la capitolul distracţie, 
să trecem în revistă și preţurile 
de la diversele atracţii. Așadar, o 
plimbare cu roata costă 20 de lei 

de persoană, tot atât cât un pahar 
de vin fi ert. Porumbul, fi e că e 
fi ert sau copt, este 15 lei bucata, 
iar ciocolata caldă, cafeaua sau 
ceaiul au preţuri care variază în-
tre 5 și 15 lei. Pentru a savura un 
mic, gălăţenii trebuie să scoată 
din buzunar 8 lei, la care se adau-
gă pâinea și muștarul, iar pentru 
o frigăruie preţul începe de la 15 
lei suta de grame. Cartofi i prăjiţi 
simpli costă 8 lei porţia, la care 
se mai adaugă un leu sau doi, în 
funcţie de sosul pe care îl alegi.

 „Am luat doua waffl e și am 
dat 70 de lei, două ape și o turtă 
dulce și gata suta de lei. Nu mai 
vin aici cu copiii până la Crăciun, 
pentru că preţurile sunt foarte 
mari, dar nici nu poţi să-i aduci în 
parc și să nu le iei nimic. Puteau 
să facă astfel încât să fi e costuri 

mai mici. Noi ne putem abţine, 
dar copilul, nu!”, ne-a mărturi-
sit mama a doi copii. Femeia ne-a 
spus că imediat ce vor termina 
de savurat dulciurile, următoa-
rea destinaţie va fi  locul special 
amenajat pentru picturi pe faţă, 
unde o operă de artă pe chipul 
odorului costă 20 de lei.

Una peste alta, o simplă plim-
bare prin orașul lui Moș Crăciun 
din Grădina Publică dezechili-
brează serios bugetul unei fami-
lii cu copii, și asta fără să luăm 
în calcul baloanele luminoase și 
celelalte jucării pe care comerci-
anţii ţi le fl utură pe sub nas ime-
diat ce intri pe poarta Grădinii 
Publice. Iar costul unui balon cu 
personajul preferat al copilului 
începe de la 35 de lei și ajunge 
până la 50-60 de lei. .

ATRACŢII PENTRU TOATE VÂRSTELE ÎN GRĂDINA PUBLICĂ  .  FESTIVAL

 DOI HOŢI 

AU INTRAT 

PE GEAM 

ÎNTR-O CASĂ

UMBRĂREȘTI. Doi 

bătrâni dintr-o localitate gălăţeană 

au avut parte de o cină mai puţin 

obișnuită, după ce doi indivizi 

certaţi cu legea și cu bunele 

moravuri au dat năvală în locuinţa 

lor, cu scopul de a sustrage ceva 

bunuri. Evenimentul s-a petrecut 

sâmbătă seară, în satul Umbrărești 

Deal. Potrivit unor surse, se pare 

că vârstnicii gălăţeni erau la masă, 

în bucătăria casei, ușa care dădea 

în hol fi ind închisă. Cei doi indivizi 

ar fi  intrat pe geamul de la hol, însă 

au fost imediat auziţi de proprietar, 

care a ieșit din bucătărie să vadă 

ce se aude. Văzându-se observaţi, 

hoţii au făcut cale întoarsă și au 

fugit fără să mai apuce să fure 

ceva. Din fericire, bătrânii s-au ales 

doar cu o sperietură zdravănă.  

.  Raluca Ichim

Centrul ENGIE 
din Galaţi, 
închis de 
1 Decembrie

PROGRAM. Centrele 

de relaţii cu clienţii ale ENGIE 

România, inclusiv cel din Galaţi, 

sunt închise astăzi, 1 decembrie, 

singura excepţie constituind-o 

punctul de vânzare din Băneasa 

Shopping City din București. De 

asemenea, serviciul de call-

center naţional va fi  indisponibil 

pentru o zi. De marţi, 2 decem-

brie, centrele de relaţii cu clienţii 

și serviciul de call-center revin la 

programul normal de funcţiona-

re.  . Cristinel Luca
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Rugăciune şi binecuvântare 
la biserica de pe platforma 
siderurgică
 Între bisericile din municipiul 

Galaţi care îl au ca ocrotitor 

spiritual pe Sfântul Apostol 

Andrei se numără şi biserica 

de pe platforma siderurgică 

Liberty. 

Sâmbătă, 29 noiembrie, s-au 
împlinit 23 de ani de când acest 
lăcaş de cult închinat celui din-
tâi chemat dintre Apostoli a fost 
sfi nţit, potrivit unui comunicat 
al Arhiepiscopiei Dunării de Jos. 
Pentru a marca această sărbătoa-
re, la orele dimineţii, a fost săvâr-
şită Sfânta Liturghie, în prezen-
ţa reprezentanţilor conducerii şi 
muncitorilor din această mare 
fabrică a Galaţiului, precum şi 
a numeroşi credincioşi.

 La fi nalul Sfi ntei Liturghii, 
Înaltpreasfi nţitul Părinte Arhi-
episcop Casian a sosit în mijlocul 
credincioșilor, pentru a-i bine-
cuvânta la zi de sărbătoare. În 
cuvântul adresat celor prezenţi, 
ierarhul Dunării de Jos a apreci-
at munca şi efortul depus de-a 

lungul timpului de către angaja-
ţii platformei siderurgice.

 Părintele Arhiepiscop Casian 
a numit biserica reprezentativă 
a siderurgiştilor ”o ctitorie a su-
fl etului, a memoriei şi a viitoru-
lui platformei siderurgice, care 
arată cât de importantă este te-
rapia spirituală şi înţelesul mai 

adânc al patronajului Sfântului 
Apostol Andrei, care înseamnă 
bărbat puternic, întărit de Dum-
nezeu şi continuator al lucrării 
de a întări viaţa noastră sufl eteş-
te, prin biserică”. 

 La fi nal, a fost ofi ciat parasta-
sul pentru ctitorii acestui sfânt 
lăcaş trecuţi la Domnul şi pentru 

cei decedaţi în accidente de mun-
că pe platforma siderurgică.

 La plecare, credincioşii pre-
zenţi au primit daruri şi iconiţe 
cu chipul Sfântului Ierarh Cali-
nic de la Cernica, prezent în aces-
te zile la Galaţi prin sfi ntele sale 
moaşte aşezate spre închinare la 
Catedrala Arhiepiscopală. .   

SUB SEMNUL SFÂNTULUI APOSTOL ANDREI  .  CTITORIE

Potrivit unei frumoase tra-
diţii păstrate în Arhiepiscopia 
Dunării de Jos, în ajunul sărbăto-
rii Sfântului Apostol Andrei s-a 
desfăşurat la Galaţi „Pelerinajul 
luminii - Lumina Sfântului Apos-
tol Andrei”, ajuns anul acesta la 
cea de-a 23-a ediţie, potrvit unui 
comunicat al Arhiepiscopiei Du-
nării de Jos.

La procesiune a fost prezent şi 
Înaltpreasfi nţitul Părinte Casian, 
Arhiepiscopul Dunării de Jos, în 
fruntea multor tineri studenţi din 
Galaţi şi din Republica Moldova, 
unii dintre ei îmbrăcaţi în tradiţi-
onalul port popular românesc.

 Pe o vreme cu ploaie abunden-
tă, tinerii entuziaşti cu icoana 
celui dintâi chemat dintre Apos-
toli, cu torţe şi lumânări aprinse 

în mâini au plecat de la Catedra-
la Arhiepiscopală către Capela 
Seminarului Teologic Ortodox 
ocrotită de Sfântul Apostol An-
drei, intonând pe tot parcursul 
procesiunii troparele Sfântului 
Apostol Andrei, ale Sfântului Ie-

rarh Calinic de la Cernica şi alte 
cântări bisericeşti.

 La sosirea în lăcaşul de cult 
din incinta seminarului gălă-
ţean, studenţii pelerini au fost în-
tâmpinaţi de tinerii elevi semina-
rişti, cărora le-au oferit „Lumina 

Sfântului Apostol Andrei“, apoi 
cu toţii au participat la slujba de 
mulţumire, săvârşită de ierarhul 
Dunării de Jos.

 Prin acest pelerinaj, tinerii 
studenţi doresc, an de an, să adu-
că prinos de mulţumire Sfântului 
Andrei, pentru toate darurile pe 
care le primesc de la Dumnezeu 
şi să arate într-un chip văzut lu-
mina izvorâtă din viaţa şi propo-
văduirea sfi nţilor.

Evenimentul a fost organizat 
de fi lialele gălăţene ale Asociaţi-
ei Studenţilor Creştini Ortodocşi 
din România, Ligii Studenţilor, 
Ligii Studenţilor Străini şi Soci-
etăţii Studenţilor Medicinişti, 
Clubul Studenţilor Basarabeni şi 
Bucovineni, cu sprijinul Arhiepis-
copiei Dunării de Jos.  .  V.L. 

tradiţie
A 23-a ediţie a „Pelerinajului luminii”, pe ploaie

 PELERINAJ 

CONTINUU 

LA SFINTELE 

MOAŞTE
SĂRBĂTOARE. În 

contextul sărbătoririi Sfântului 

Apostol Andrei, ocrotitorul spiritual 

al municipiului Galaţi şi al Eparhiei 

Dunării de Jos, a continuat la 

Catedrala Arhiepiscopală din Galaţi 

pelerinajul credincioşilor la sfi ntele 

moaşte. În baldachinul special 

amenajat în proximitatea Catedralei, 

alături de moaştele Sfântului Ierarh 

Calinic de la Cernica au fost aşezate 

spre închinare şi moaştele Sfântului 

Apostol Andrei şi cele ale Sfi nţilor 

Tămăduitori Pantelimon, Efrem cel 

Nou, Nectarie de Eghina şi Luca 

al Crimeei, din patrimoniul sacru al 

Reşedinţei arhiepiscopale. Pentru 

miile de credincioşi care s-au 

închinat cu evlavie şi au sărutat cu 

pioşenie sfi ntele odoare, pelerinajul 

a reprezentat o uşurare de poverile 

grijilor apăsătoare din aceste vremuri 

difi cile, dar şi un izvor de pace, bucurie 

şi lumină în urcuşul duhovnicesc al 

fi ecărui rugător către marele Praznic 

al Naşterii Domnului nostru Iisus 

Hristos.Prin implicarea sectorului 

social-fi lantropic al Centrului eparhial 

şi cu sprijinul parohiilor din municipiul 

Galaţi, toţi pelerinii au fost miruiţi şi au 

primit iconiţe, ceai şi cornuri. Sfi ntele 

moaşte s-au afl at la închinare până în 

seara de 30 noiembrie, potrivit unui 

comunicat al Arhiepiscopiei Dunării de 

Jos.  . V.L.  

Sărbătoarea Sfântului Apostol 
Andrei reprezintă, în fi ecare an, 
pentru studenţii şi seminariştii 
gălăţeni, dar şi pentru iubitorii 
de cultură şi de artă, un moment 
de mare bucurie duhovnicească 
şi prilej de a desfăşura ample 
activităţi cultural-educative şi 
artistice dedicate celui ce a evan-
ghelizat poporul român şi de 33 
de ani este ocrotitorul spiritual al 
municipiului Galaţi şi al Eparhiei 
Dunării de Jos. În acest context, 
potrivit unui comunicat al Arhi-

episcopiei, vineri, 28 noiembrie, 
s-a vernisat la Casa Artelor cea 
de-a patra ediţie a proiectului 
expoziţional ”Apostolat la Dună-
rea de Jos”.

În deschiderea evenimentu-
lui, Corul Seminarului Teologic 
„Sf. Andrei” din Galaţi a inter-
pretat câteva creaţii muzicale 
religioase.

Expoziţia organizată de Arhi-
episcopia Dunării de Jos cuprinde 
icoane lucrate de studenţi de la 
Secţia Arte Plastice a Facultăţii 

de Arte, studenţi de la Faculta-
tea de Istorie, Filosofi e şi Teolo-
gie - Secţia Artă Sacră, elevi de 
la Seminarul Teologic Ortodox 
”Sf. Andrei” din Galaţi şi artişti 
iconari consacraţi din Eparhia 
Dunării de Jos.

Pentru talentul şi pasiunea 
lor, în semn de apreciere şi încu-
rajare, tinerii iconari au primit 
din partea Arhiepiscopiei Dună-
rii de Jos, diploma „Tinereţe şi 
credinţă“, precum şi ale premii.  
.  V.L. 

Casa Artelor
Expoziţia de icoane ”Apostolat la Dunărea de Jos”
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Galaţiul are doar 
64 de adăposturi civile 
utilizabile
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Doar 64 de adăposturi de 

protecţie civilă pot fi  utilizate 

în prezent în judeţul Galaţi, la o 

populaţie de aproape 500.000 

de locuitori, iar dintre acestea 

numai 31 sunt evaluate ca fi ind 

fără nicio problemă. Alte 33 sunt 

considerate funcţionale, însă 

au probleme minore, potrivit 

datelor transmise de Ministerul 

Afacerilor Interne (MAI) către 

Instituţia Prefectului judeţului 

Galaţi, în ultimul său raport. 

Potrivit unui raport al MAI, ca 
urmare a unei hotărâri a Comite-
tului Judeţean pentru Situaţii de 

Urgenţă, pe 10 octombrie 2025 a 
fost constituit un grup de lucru 
format din reprezentanţi ai Insti-
tuţiei Prefectului judeţului Ga-
laţi, ai Inspectoratului Judeţean 
de Stat în Construcţii Galaţi, ai 
primăriilor municipiilor Galaţi 
și Tecuci, precum și ai Inspecto-
ratului pentru Situaţii de Urgen-
ţă „General Eremia Grigorescu” 
Galaţi. Misiunea grupului a fost 
cea de a verifi ca starea tehnică a 
adăposturilor de protecţie civilă 
și de a stabili necesarul de fonduri 
pentru reabilitarea lor.

Termenul pentru fi nalizarea 
activităţii a fost 28 noiembrie 
2025, însă raportul preliminar 
a fost transmis Prefecturii Ga-
laţi pe 26 noiembrie. Documen-

tul arată că au fost verifi cate până 
la acea dată 201 adăposturi - 160 
publice și 41 private.

Rezultatele sunt îngrijorătoa-
re: doar 31 de adăposturi sunt fără 
probleme, 33 au defi cienţe mino-
re, în timp ce 122 prezintă pro-
bleme pentru care sunt necesare 
soluţii complexe. Mai mult, 15 
adăposturi se afl ă într-o stare care 
necesită o „atenţie deosebită”.

Printre neconformităţile cel 
mai des întâlnite se numără: 

- blocarea căilor de salvare 
prin anularea accesului către ex-
terior (prin asfaltare sau amena-
jarea unor parcări);

- nefuncţionalitatea instala-
ţiilor de ventilare, din cauza 
descompletării echipamentelor 

(motoare, tubulaturi, fi ltre);
- neetanșeitatea spaţiilor, pro-

vocată de lipsa ușilor și obloane-
lor metalice sau a garniturilor;

- instalaţii electrice și sanita-
re dezafectate sau neracordate la 
utilităţi.

 „La fi nalul termenului stabi-
lit, grupul de lucru va centraliza 
și analiza toate neconformităţile 
și va estima un buget necesar pen-
tru readucerea adăposturilor de 
protecţie civilă din judeţul Galaţi 
în stare de operativitate”, se mai 
arată în raport.

Estimările fi nanciare și solu-
ţiile propuse urmează să fi e pre-
zentate autorităţilor locale, care 
vor decide calendarul și priorita-
tea intervenţiilor. .

CONTROL AL STRUCTURILOR DESTINATE SITUAŢIILOR DE URGENŢĂ  .  RAPORT

 PERICOL 

DE INUNDAŢII 

ÎN SUDUL             

ŞI SUD-ESTUL 

ŢĂRII
HIDROLOGIE. Institu-

tul Naţional de Hidrologie și 

Gospodărire a Apelor a emis o 

avertizare Cod galben de inundaţii 

până astăzi, 1 decembrie 2025, 

ora 12.00, pentru mai multe zone 

din sudul și sud-estul României. 

Este vorba despre râurile din 

bazinele hidrografi ce: Desnăţui 

(judeţele Mehedinţi şi Dolj), Jiu 

(Gorj şi Dolj), Vedea şi Teleorman 

(Argeş, Olt şi Teleorman), Argeş 

(Argeş şi Giurgiu), Neajlov (Argeş, 

Dâmboviţa şi Giurgiu), Sabar 

(Argeş, Dâmboviţa, Ilfov şi Giurgiu), 

Ialomiţa (Dâmboviţa, Prahova, Ilfov 

şi Ialomiţa), Prahova (Prahova şi 

Ialomiţa), Râmnicu Sărat (Vrancea 

şi Buzău), Putna (Vrancea), 

Bârlad - afl uenţii mici din aval de 

Bârlad (judeţele Vaslui şi Galaţi), 

Siret - afl uenţii mici din aval de 

confl uenţa cu râul Trotuş (judeţele 

Vrancea şi Galaţi), Prut - afl uenţii 

din aval de Fălciu (judeţele Vaslui 

şi Galati), râurile din judeţul Tulcea 

şi din jumătatea de nord a judeţului 

Constanţa. . V.L. 

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Un câine periculos a pus pe 
jar locatarii unui cartier din oraș 
care au descoperit, în parcul din 
faţa blocului, un câine periculos, 
rămas fără stăpân. Disperaţi, 
oamenii au solicitat ajutorul 
jandarmilor, care au reacţionat 
imediat și au imobilizat anima-
lul. Oamenii legii au contactat 
Serviciul Ecarisaj și fac acum 
cercetări pentru identifi carea 
proprietarului și tragerea aces-
tuia la răspundere.

 „În jurul orei 17:00, o femeie 
a sesizat prin 112, prezenţa unui 
câine periculos pe strada Crizan-
temelor, în parcul din faţa unui 
bloc tranzitat frecvent de copii și 
adulţi. Echipajul de Jandarmerie 
a ajuns imediat la faţa locului și 
a imobilizat animalul.

Jandarmii au contactat servi-
ciul de ecarisaj pentru preluarea 
și transportul câinelui la padocul 
din Galaţi. Angajaţii serviciului 
vor încerca identifi carea proprie-
tarului câinelui, în cazul în care 
acesta este microcipat. În situaţia 
în care sunt persoane care recu-

nosc câinele și pot furniza datele 
proprietarului, le recomandăm 
să se adreseze Serviciului Public 
de Gestionare a Câinilor fără Stă-
pân Galaţi.

 Intervenţia rapidă a echi-
pajului a eliminat riscul unui 
incident și a restabilit siguran-
ţa zonei. Subliniem importanţa 
respectării obligaţiilor legale 
privind supravegherea animale-
lor de companie și transmitem 
că informaţiile oferite de cetăţeni 
pot accelera identifi carea propri-
etarilor”, a transmis Inspectora-
tul de Jandarmi Galaţi. ,

intervenţie
Un câine periculos a ajuns într-un parc de joacă

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi 

în mediul rural! Echipajele poliţiştilor 

sunt la datorie şi săptămâna aceas-

ta. Astăzi, 1 decembrie, radarele 

Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile Drumul 

de Centură, Brăilei și Traian. În ju-

deţ, șoferii vor fi  monitorizaţi pe DN 

25 la Independenţa și Tudor Vladi-

mirescu, iar pe DJ 251, la Schela și 

Slobozia Conachi.  . Mariana 

Constandache
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Gălăţencele au oferit 
momente memorabile 
la „Vocea României” 
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Fie că le vom revedea pe scena 

de la „Vocea României” în prima 

ediţie live, fi e că drumul lor în 

această competiţie s-a încheiat, 

cu siguranţă gălăţencele 

Florentina Matei şi Cristina 

Bleandură au oferit momente 

memorabile vineri, în seara 

„Knockouturilor”! A fost o ediţie 

cu interpretări de excepţie, 

cu voci senzaţionale, care au 

făcut difi cile nu doar alegerile 

antrenorilor, ci şi voturile 

publicului. 

Aşa cum aţi putut afl a din 
ziarul „Viaţa liberă”, Florentina 
Matei şi Cristina Bleandură au 
concurat, vineri seară în etapa 
„Knockouturilor” de la „Vocea 
României”. O etapă în care fi eca-
re dintre antrenori şi-a ales vocile 
cu care va intra în prima ediţie 
live, din 5 decembrie. În premie-
ră, şi publicul a putut alege, pen-
tru fi ecare echipă, câte o voce în 
plus faţă de cele desemnate. Atât 
Florentina, cât şi Cristina au in-
trat la votul publicului. Rezulta-
tul votului este încă secret. Noi 
însă ne-am dori să le revedem pe 
scenă. Aşa că vă povestim cum 
au fost momentele pe care le-au 
oferit vineri seară.

 Florentina Matei, 
într-un trio imposibil 

„Acesta e un trio greu, tată! 
Un trio imposibil. Voci fantasti-
ce, personalităţi puternice, piese-
le sunt foarte tari, felul în care 
cântă ele e fantastic. Nu ştiu ce-o 
să fac…”, se îngrijorase Smiley, 

încă de la repetiţii. Momentul 
celor trei artiste - Silvia Tache, 
Anita Petruescu și Florentina Ma-
tei - l-a ţinut pe artist în picioare, 
emoţionat. 

„Florentina e o voce adevăra-
tă, puternică, cu multe nuanţe. 
Vă mărturisesc că în momentul 
în care am furat-o de la Tudor 
Chirilă am ştiut şi ce-o să-i dau 
să cânte în Knockouturi”, a dez-
văluit Smiley. Florentina Matei a 
făcut spectacol cu piesa „I Who 
Have Nothing”. Şi a mărturisit că 
de fi ecare dată cântă ca şi cum 
momentul acela ar fi  unic. 

„Florentina, ai avut niște 
emisii vocale unice pentru acest 
trio”, a remarcat Horia Brenciu. 

Alegerea lui Smiley a fost însă 
Anita, fi ind convins că n-a avut 
vreodată o voce feminină atât de 
spectaculoasă.

 Luptătoarea Cristina 
Bleandură 

Cristina Bleandură a luptat în 
etapa Knockouturilor nu doar cu 
adversarii din trio - Zane Carney 
şi Maria Crîșmariu - ci şi cu o ră-
ceală care aproape că i-a „furat” 
complet vocea. Repetiţiile au fost 
o provocare în sine! 

„Din punct de vedere al să-
nătăţii, nu mă simt foarte bine, 
moralul este la pământ, nu sunt 
bine cu vocea. Dar sunt fericită că 
am ajuns până aici şi o să fac tot 

ce depinde de mine. Dar sunt lu-
cruri pe care nu le poţi controla. 
Oricum o să lupt pentru că sunt  o 
luptătoare, o să dau tot din mine, 
şi să câştige cel care va fi  cel mai 
bun”, a mărturisit artista, înainte 
de a urca pe scenă. 

A cântat piesa „A Million 
Dreams”, iar Smiley i-a remarcat 
în mod deosebit interpretarea: 
„Cristina, e clar că ai vrut să ne 
arăţi latura ta serioasă, care sună 
foarte bine, dar parcă a fost un pic 
prea cuminte”. 

Alegerea lui Tudor Chirilă 
pentru prima ediţie „live” a fost 
Maria: „În seara asta, nu am să 
premiez doar cântarea. Am să 
optez pentru evoluţie!”. .

SPECTACOL TOTAL  .   KNOCKOUT

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Un gălăţean ne-a semnalat 
faptul că, duminică dimineaţă, 
a stat mai bine de o oră la coadă, 
în Piaţa centrală din oraș, pen-
tru a cumpăra niște pește pentru 
masa de prânz. Omul susţine că 
este, în general, consumator de 
pește, dar că nu a fost niciodată 
nevoit să stea atât de mult la rând. 
„Am ajuns pe la 9.30 la una din-
tre pescării, pentru că am vrut 

să iau pește proaspăt, să-l fac la 
prânz. E drept că acum este pos-
tul Crăciunului, perioadă în care 
se mânâncă mult pește, dar este 
incredibil să fi e atâta aglomera-
ţie la pescării. Ciudat mi se pare 
și faptul că, deși un kilogram 
de pește proaspăt este destul de 
scump, oamenii cumpără fără să 
dea impresia că îi deranjează să 
scoată din buzunar câteva sute 
de lei pentru un prânz”, ne-a 
spus gălăţeanul. Pentru a vedea 
cum stau lucrurile în piaţă, am 

trecut personal pe acolo și am 
constatat că un kilogram de 
crap proaspăt se vinde în medie 
cu 28-30 de lei, novacul întreg 
pleacă de la 18 lei pe kilogram, 
iar fileul sau rondelele costă 
până la 30 de lei kilogramul. 
Celelalte specii de pește au pre-
ţuri care ajung și la 50 de lei 
kilogramul.

 În concluzie, dacă doriţi o 
masă de prânz cu pește, trebuie 
să aveţi multă răbdare și sufici-
enţi bani de cheltuit. .

nemulţumire
Coadă de peste o oră pentru o „coadă” de pește

Daruri pentru 
vârstnicii            
de la un azil 
din Galaţi

FILANTROPIE. Vineri, 28 noiembrie, 

în contextul sărbătoririi Sfântului Apostol Andrei, 

cu binecuvântarea Înaltpreasfi nţitului Părinte 

Arhiepiscop Casian, la iniţiativa Protoieriei Galaţi 

și prin implicarea directă a trei parohii gălăţene, 

„Sf. Vasile cel Mare“, „Înălţarea Domnului“ și „Sf. 

Mina“, fapta bună, generozitatea și dragostea 

faţă de bunicii noștri s-au materializat într-o 

activitate fi lantropică. Au fost oferite Căminului 

pentru Persoane Vârstnice „Ştefan cel Mare și 

Sfânt“ din municipiul Galaţi ajutoare constând în 

produse de igienă, materiale pentru curăţenie, 

articole de îmbrăcăminte și de încălţăminte şi 

icoane, în valoare de 3.500 de lei.   . V.L.

 MAREA UNIRE, 

CELEBRATĂ                 

CU MUZICĂ                

ŞI VOIE BUNĂ

ISTORIE. Liceul de 

Arte „Dimitrie Cuclin” și Şcoala 

Gimnazială Nr. 25 din Galaţi au 

marcat Ziua Naţională printr-un 

eveniment festiv dedicat Marii 

Uniri de la 1 Decembrie 1918. 

Sub genericul „Unirea, visul de 

aur al românilor”, elevii au pregătit 

un program artistic ce a reunit 

momente la vioară și pian, precum 

și interpretări vocale pline de 

entuziasm și sensibilitate. „Pe 

scena amfi teatrului, elevii Liceului 

de Arte și ai Şcolii Gimnaziale Nr. 

25 din Galaţi au însufl eţit atmosfera 

și au trezit emoţie în rândul celor 

prezenţi. Moment după moment, 

s-a conturat un tablou artistic 

plin de sensibilitate și mândrie 

naţională. Activitatea nu a fost 

doar o manifestare culturală, ci 

și o lecţie de istorie, prin care 

elevii au înţeles semnifi caţia zilei 

de 1 Decembrie. Entuziasmul, 

pregătirea și dăruirea cu care au 

susţinut programul au demonstrat 

importanţa cultivării respectului faţă 

de valorile naţionale”, au transmis 

reprezentanţii Liceului „Dimitrie 

Cuclin”. Organizatorii au anunţat 

că vor continua realizarea de 

momente artistice dedicate marilor 

sărbători ale României.  . Tatiana 

Dumitru 
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Ultima lună pentru 
înrolarea angajatorilor 
gălăţeni în platforma 
REGES-ONLINE
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 În ultima zi a acestui an 

expiră termenul de înrolare a 

angajatorilor în noua platformă 

pusă la dispoziţie de Inspecţia 

Muncii, REGES ONLINE. Deși 

de la 1 ianuarie 2026, actuala 

platformă, Revisal, nu va mai fi  

activă, numărul fi rmelor gălăţene 

care s-au conformat abia a 

trecut de jumătate. 

Obligaţia de a utiliza Registrul 
general de evidenţă a salariaţilor 
REGES-ONLINE le revine tutu-
ror angajatorilor, inclusiv celor 
care, până la data de 31 decem-
brie 2025, nu au salariaţi activi 
înregistraţi. Înregistrarea în 
platformă este esenţială pentru 
respectarea cadrului legal și pen-
tru a evita eventualele difi cultăţi 
ulterioare, afi rmă Inspectoratul 
Teritorial de Muncă (ITM) Galaţi, 
precizând că „dreptul și obligaţia 
privind completarea și transmi-
terea datelor în Registru sunt ex-
clusiv ale angajatorului”.

 Benefi cii 
pentru angajatori 

Într-un raport prezentat în 
Comisia de dialog social a Pre-
fecturii, ITM Galaţi reamintește 
benefi ciile pe care le oferă anga-
jatorilor noul registru. Printre 
acestea se numără accesul onli-
ne direct printr-un portal web 
securizat, folosind certifi cate 
digitale califi cate sau identita-
tea digitală ROeID, fără a mai 
fi  necesară deplasarea la ITM în 

vederea obţinerii de user și paro-
lă; validarea automată din baza 
de date ANAF a CUI/CIF-ul anga-
jatorului, denumirii și codului 
CAEN principal al acestuia, fapt 
care asigură acurateţea datelor 
preluate în Registru; transmi-
terea automată a datelor în Re-
gistru de către angajatorii care 
utilizează aplicaţii de salarizare 
dedicate; simplifi carea procesu-
lui de înregistrare și evidenţă a 
elementelor contractelor indi-
viduale de muncă; eliminarea 
riscului de pierdere a bazelor 
de date; actualizarea codurilor 
COR în timp real; diminuarea 

riscului legat de neconformita-
te și evitarea sancţiunilor prin 
avertizarea angajatorului în sis-
tem atunci când înregistrează 
date eronate (de exemplu, un 
salariu mai mic decât minimul 
brut pe ţară, o durată a timpu-
lui de muncă mai mare decât cea 
legală etc.).

 Conform aceluiași raport, 
până la sfârșitul lunii octombrie, 
s-au înrolat pe platforma REGES-
ONLINE 60,81% din angajatorii 
gălăţeni care au avut transmiteri 
în Revisal. În context, instituţia 
le recomandă celorlalţi angaja-
tori să se înroleze în aplicaţie cât 

mai repede posibil, pentru a nu 
se produce blocaje spre sfârșitul 
perioadei de tranziţie.

 Avantaje 
și pentru salariaţi 

Platforma REGES-ONLINE ofe-
ră avantaje și pentru salariaţi. 
Aceștia au acces facil și securizat 
la propriul istoric de angajat cu 
contract individual de muncă, 
putând vizualiza și descărca ex-
trasul din Registru de pe orice 
dispozitiv și prin orice sistem de 
operare. Extrasul este generat de 
sistem cu semnătura electronică 
a Inspecţiei Muncii. De aseme-
nea, salariaţii pot verifi ca în timp 
real orice înregistrare operată de 
către angajator cu privire la con-
tractul lor de muncă și primesc 
notifi cări, prin e-mail sau prin 
aplicaţia de pe telefonul mobil, 
ori de câte ori angajatorul înre-
gistrează o modifi care a contrac-
tului de muncă, suspendarea sau 
încetare acestuia. Nu în ultimul 
rând, platforma oferă posibilita-
tea de a trimite, prin aplicaţie, 
notifi cări angajatorului, ori de 
câte ori se constată o neconcor-
danţă între datele înregistrate în 
Registru și situaţia de fapt.

 Așa cum „Viaţa liberă” a mai 
scris, la sediul ITM Galaţi este 
instalat un info-kiosk accesibil 
oricărei persoane care dorește să 
se înroleze în platforma REGES- 
ONLINE și să obţină un extras din 
Registru. Acesta funcţionează în 
timpul de lucru al instituţiei, res-
pectiv de luni până joi, în inter-
valul orar 08:00-16:30, iar vineri, 
de la 08:00 la 14:00. .

TERMEN-LIMITĂ, 31 DECEMBRIE  .  ITM

 PESTE 3.000 

DE GĂLĂŢENI 

ANGAJAŢI 

PRIN AJOFM
MUNCĂ. 269 de persoane 

au fost angajate, în luna octombrie, 

cu sprijinul Agenţiei Judeţene 

pentru Ocuparea Forţei de Muncă 

(AJOFM) Galaţi. Acest număr urcă 

la 3.111 numărul persoanelor care 

s-au încadrat prin intermediul 

instituţiei în primele zece luni ale 

acestui an. Din numărul total de noi 

angajaţi, cei mai mulţi au peste 45 

de ani - 1.759. Alţi 508 noi salariaţi 

au vârsta mai mică de 25 ani, 

477 au între 35 și 45 de ani, 241 

au vârsta cuprinsă între 25 și 30 

de ani, iar cei mai puţini, 126, au 

între 30 și 35 de ani. Mai mult de 

jumătate din totalul acestor angajaţi 

provin din mediul urban (1.631 

de persoane). De asemenea, cei 

mai mulţi gălăţeni pentru care s-a 

identifi cat un nou loc de muncă au 

opt clase (941 de persoane) și liceul 

(858 de persoane). Numai 335 de 

gălăţeni cu studii superioare și-au 

găsit job prin AJOFM în primele 

zece luni, ceva mai mulţi decât 

cei cu maximum patru clase (219 

persoane).  .  Cristinel Luca

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Pentru Galaţiul ultimilor ani, 
puţine lucruri par mai „statorni-
ce” decât șomajul ridicat. Avem 
în continuare mai mulţi șomeri 
decât Bucureștiul, la o popu-
laţie de patru ori mai mică. La 
sfârșitul lunii octombrie, eram 
pe locul trei în topul naţional al 

șomerilor, cu 10.534 de persoane 
fără loc de muncă. Doar judeţele 
Dolj (19.737) și Suceava (13.008) au 
mai mulţi șomeri decât Galaţiul.

 Din păcate, numărul acestora 
se încăpăţânează să nu scadă. Ast-
fel, în octombrie, s-au înregistrat 
cu patru șomeri mai mult decât 
în septembrie. Am mai avut cu 
40 de șomeri indemnizaţi și cu 36 
de șomeri neindemnizaţi în plus 

faţă de luna precedentă. Peste 
3.000 de angajaţi de pe platfor-
ma Liberty sunt din ce în ce mai 
îngrijoraţi de soarta locurilor de 
muncă, în timp ce la AJOFM sunt 
declarate ofi cial vacante doar 
vreo sută de posturi, mai mult 
de jumătate din ele fi ind pentru 
muncitori necalifi caţi.

 Rata șomajului, calculată în 
funcţie de populaţia activă civilă, 

a rămas la aceeași valoare ca în 
septembrie - 6,36%, dar mai mare 
decât în august. Galaţiul se situ-
ează astfel pe locul șapte în topul 
judeţelor cu cele mai mari rate ale 
șomajului, după Teleorman, Mehe-
dinţi, Vaslui, Dolj, Covasna și Su-
ceava. Dar, în visurile noastre, ne 
comparăm cu orașe ca București, 
Cluj, Oradea sau Brașov. 

Noapte bună! .

AJOFM
Şomajul gălăţean, „gheaţă la mal”

Concurs de 
antreprenoriat 
în liceele 
româneşti

IMM. Confederaţia patronală IMM Româ-

nia, în parteneriat cu Centrul Naţional de Dez-

voltare a Învăţământului Profesional și Tehnic, 

Ministerul Educaţiei și Centrul Naţional pentru 

Curriculum şi Evaluare, a lansat „Colegiul de 

Antreprenoriat”, o competiţie dedicată școlilor 

care investesc în dezvoltarea competenţelor 

antreprenoriale ale elevilor.   Proiectul, care 

urmărește extinderea educaţiei antreprenori-

ale prin facilitarea colaborării între școlile din 

România și partenerii din UE, vizează toate 

liceele cu profi l tehnic și profesional din ţară, se 

va întinde pe trei ani, iar în fi ecare an va avea 

loc câte o competiţie.  . Cristinel Luca
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liga a III-a
Derbiul judeţean, adjudecat în fi nalul confruntării

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Meciul Unirea Braniștea - Spor-
ting Liești a avut o importanţă 
aparte, în special pentru gazde, 
care aveau de luat o revanșă. Se 
știe, în tur, cei de la Unirea au 
pierdut șase puncte, prin retrage-
rea de pe teren.

De data aceasta, Unirea a 
reușit să câștige cu 1-0, graţie 
unui gol marcat în minutul 90+3, 
la ultima fază a jocului, când De-
nis Cireș a prins un șut de la 20 
metri, iar balonul a fost deviat de 
Grigoraș.

Unirea a luptat mult pentru 
această izbândă, atât de necesa-
ră, așteptată și chiar meritată. 
Au fost și alte faze construite de 
echipa învingătoare, însă a lipsit 
inspiraţia la fi nalizare. A mai fost 
o bară în fi nalul jocului, a auto-
rului unicului gol, într-un meci 
disputat pe o ploaie mocănească, 
ce nu a încetat niciun moment.

În ceea ce o privește pe Spor-
ting, jucătorii Lieștiului au avut 

mai puţine oportunităţi ofensive 
faţă de alte meciuri, doar Criha-
nă și Costin fi ind aproape de gol. 
“Sunt dezamăgit de prestaţia, dar 
și de atitudinea unor jucători ex-
perimentaţi, de la care așteptam 
altceva”, a concluzionat antreno-
rul lieştenilor, Cătălin Savu.

Sub conducerea arbitrului Ar-
tur Răcoare (Pitești) au evoluat 
formaţiile.

Unirea: Cilighidreanu - Mi-
hai, Popa, Moroianu, M. Cireș - D. 

Cireș, Dragomir - Manolache, Ră-
ducan, Bălănică - Grădinaru. Au 
mai jucat: Fadei și Pădure.

Sporting: G. Munteanu - 
Dima, Podașcă, Maftei, Năstase 
- Coman, Iordache, Crihană - V. 
Munteanu, Voinea, Al. Stan. Au 
mai intrat: Grigoraș, Munchiu, 
Costea și Costin.

Oţelul II nu doar ca n-a obţi-
nut niciun punct în această eta-
pă, dar a încasat și un… set de go-
luri. A fost 1-6 (0-2) în meciul cu 

brăilenii de la Victoria Traian. 
La scorul de 0-2 s-a produs apro-
pierea, prin golul fundașului Ro-
taru. Au fost și două ocazii de 
egalare, prin Gheorghică și Man-
dea (debutant în acest meci). Dar 
imediat s-a făcut 1-3, după care 
echipa a picat total moral și s-a 
făcut 1-6 până la fi nal.

Oţelul II: Moraru - Nastasă 
(Mandea min. 46), Enache (Cojoc 
min. 74), Rotaru, Olteanu - Afte-
ne, Munteanu, Vișan - Gheorghi-
că, Iurea (State min. 88), Butuc.

Celelalte rezultate ale rundei: 
CS Păulești - CSO Plopeni 1-1, Da-
cia Unirea Brăila - CS Blejoi 2-4, 
Petrolul II - CSM Rm. Sărat 6-1, 
KSE Tg. Secuiesc - Sepsi II 3-0.

Clasament: 1. Sporting Liești 
34 puncte, 2. KSE Tg. Secuiesc 33 
p, 3. CS Păulești 30 p,…, 5. Unirea 
Braniștea 23 p,…, 11. Oţelul II 8 
puncte.

Echipele noastre vor evolua, 
în runda viitoare, astfel: CSO 
Plopeni - Unirea Braniștea, Spor-
ting Liești - KSE Tg. Secuiesc şi 
CS Blejoi - Oţelul II. .

Multă frustrare: 
trei meciuri fără victorie
FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

Gruparea gălăţeană a obţinut 

doar două puncte în ultimele 

trei meciuri de campionat, la 

fi nalul fi ecăruia având motive 

îndreptăţite de nemulţumire.

Oţelul a ajuns la al treilea meci 
consecutiv fără victorie în cam-
pionat, după 0-1, sâmbătă seară, 
în deplasare, cu Dinamo. Această 
serie negativă a îngreunat misiu-
nea de a urca pe loc de play-off, 
iar frustrarea e și mai mare cu cât 
după fi ecare din cele trei meciuri, 
inclusiv cel contra lui Dinamo, a 
rămas impresia că gălăţenii ar fi  
putut scoate mai mult.

Chiar dacă n-a fost un meci 
foarte reușit din punct de vedere 
ofensiv contra dinamoviștilor, ju-
cătorii Oţelului au fost extrem de 
nervoși la fi nal, pentru că jocul a 
fost refuzat prin toate mijloacele 
de adversari. Dinamo a oferit mo-
mente stânjenitoare în ultimele 
15-20 de minute ale meciului, 
când la aproape fi ecare fază un 
jucător cădea și solicita îngrijiri 
medicale. La un moment dat, au 
fost chiar trei jucători deodată în 
această ipostază. Cu un arbitru 
foarte permisiv, în persoana lui 
Iulian Călin, cei de la Dinamo au 
ţinut echipa gălăţeană la distan-
ţă de propria poartă cu fel de fel 
de tertipuri ce nu au legătură cu 
fotbalul.

Antrenorul Laszlo Balint s-a 
declarat și el nemulţumit de mo-
dul în care s-a desfășurat partida 
spre fi nal, când aproape că mai 
mult s-a stat decât s-a jucat. “Nu 

rămânem cu nimic din acest 
meci, la începutul unei săptă-
mâni foarte grele pentru noi. Îi 

felicit pe băieţi pentru efortul de-
pus și mergem mai departe. I-am 
reproșat arbitrului că a permis 

foarte multe trageri de timp, 
i-am spus că asta a fost părerea 
mea. Cred că a stat un minut să 
se facă înlocuirea la Dinamo. Și 
noi am jucat în zece oameni când 
s-a accidentat Pedro Nuno. Una 
peste alta, faptul că Dinamo s-a 
folosit de toate mijloacele pe care 
le-a avut în ultimele 15-20 de mi-
nute spune multe despre presta-
ţia noastră”, a spus Balint.

Încă două meciuri 
până vineri

Gruparea gălăţeană n-are 
prea mult timp la dispoziţie să 
se lamenteze pentru ceea ce a pă-
ţit contra lui Dinamo, pentru că 
îşi va muta concentrarea asupra 
celor două meciuri din următoa-
rele zile. Astfel, Oţelul va juca 
marţi, în „Cupa României“ (etapa 
a doua din faza grupelor), pe te-
renul celor de la FK Csikszereda. 
De aceea, delegaţia gălăţeană a 
rămas la București după meciul 
cu Dinamo, pentru ca apoi să 
facă deplasarea la Brașov, cel mai 
apropiat punct faţă de Miercurea 
Ciuc unde se vor putea antrena în 
condiţii optime.

Programul rămâne aglomerat 
în continuare, pentru că urmă-
torul meci de campionat este 
foarte din scurt, vineri, pe teren 
propriu, cu Unirea Slobozia.

În „Cupa României“, Oţelul 
are un punct în clasament și are 
nevoie de victorie pentru a păstra 
șanse reale de califi care în ulti-
ma etapă. În campionat, gălăţe-
nii au rămas cu 24 de puncte în 
clasament, prea puţine pentru a 
accede între primele șase echi-
pe.  .

DEȘI OŢELUL MERITA MAI MULT  . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

VOLEI. Două frumoase 

victorii în campionatele de volei. În 

Divizia A1 masculin, CSM Arcada 

a jucat în deplasare, la Corona 

Brașov, unde a avut o prestaţie 

excelentă, încheiată cu 3-1 pentru 

gălăţeni, în timp ce fetele de la CS 

Universitatea au întâlnit echipa a 

doua a CSM București, scor 3-2, în 

Divizia A2. Vom reveni cu amănunte 

de la ambele confruntări.

FOTBAL. În weekend, alţi 

câţiva ofi ciali gălăţeni au fost pre-

zenţi la meciuri din Liga a III-a. La 

ARO Câmpulung Muscel - Minerul 

Lupeni au fost doi arbitri asistenţi, 

Daniel Vlase și Daniel Gâţă, în timp 

ce Florin Iftode a ofi ciat la meciul 

CS Păulești - Unirea Bascov. Doi 

observatori, Daniel Burloiu și Mihai 

Păiș, s-au afl at la Dacia Unirea Brăi-

la - CS Blejoi, respectiv, CS Păulești 

- CSO Plopeni.

HOCHEI. Echipa de hochei 

seniori a CS Municipal Galaţi au 

disputat două jocuri cu Steaua 

București, pe Patinoarul ”Dună-

rea”. Vineri seară s-a jucat pentru 

Campionatul Naţional și a fost 2-0 

pentru bucureșteni, iar sâmbătă, 

confruntarea a contat pentru ”Cupa 

României”, scor 4-1 tot pentru Stea-

ua, unicul gol al gazdelor avându-l 

autor pe Sandor Nyika.

HANDBAL. Jucătoarele 

CSM Galaţi participante în ”Liga 

Florilor” au disputat 10 meciuri în 

acest sezon. După cel de la Craiova 

(23-34 cu SCM), antrenoarea Daci-

ana Balaban le-a acordat o scurtă 

vacanţă fetelor, întrucât prima 

competiţie feminină este întreruptă 

pentru participarea naţionalei la 

Campionatul Mondial. Ultimul meci 

din turul campionatului va avea 

loc tocmai pe 23 decembrie, când 

gălăţencele vor primi replica Gloriei 

Bistriţa, pe teren propriu. Perioada 

de pauză competiţională va fi  dedi-

cată pregătirilor. .

Două victorii 
în weekend

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu
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Plan de restructurare 
urbană votat pentru 
„epava” industrială Mehid
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Planul Urbanistic Zonal (PUZ) 

prin care se restructurează 

urban terenul fostei „epave 

industriale” Mehid, de pe 

bulevardul George Coşbuc nr. 

256, a fost aprobat cu voturile 

a 22 de aleşi locali. Proiectul 

propune conversia fostului sit 

industrial într-un ansamblu de 

locuinţe colective, comerţ şi 

servicii. 

„Ansamblul propus răspunde 
nevoii de dezvoltare a zonei şi 
va asigura serviciile necesare în 
ceea ce priveşte calitatea locuirii, 
dotări şi servicii”, a argumentat, 
în stufoasa documentaţie prezen-
tată Consiliului Local, iniţiatorul 
acestui proiect, SC Popa Nan Pro-
ject SRL. Şi a punctat că princi-
palul benefi ciu al operaţiunii de 
restructurare urbană îl constitu-
ie conversia unei zone industriale 
într-una optimă pentru locuire, 
comerţ şi servicii. 

Planurile prezentate cuprind 
locuinţe colective cu parter co-
mercial şi dotări complementa-
re - imobil cu parcare subterană 
şi zece etaje - şi o zonă mixtă de 
comerţ, servicii, administraţie/
birouri - construcţii cu parter şi 
două etaje. Evident, ar urma să fi e 
amenajate căi de acces către acest 
ansamblu, locurile de parcare vor 
fi  în incintă şi va exista inclusiv 
un spaţiu de joacă pentru copii. 

În documente se arată că su-
prafaţa reglementată urbanistic 
este de 35.759 de metri pătraţi. 
„Imobilul cu adresa bulevardul 
George Coşbuc nr. 256 este pro-
prietatea privată a unor persoane 
juridice”, se precizează în acte. 

La dezbaterea planului urba-
nistic zonal, Yolaine Garambois, 
consilieră PACT pentru Galaţi, a 
intervenit cu observaţii privind 
cota-parte insufi cientă a spaţi-

ilor verzi, propunând majora-
rea ei, inclusiv prin acoperișuri 
vegetale. 

Replica autorităţilor a fost că 
spaţiul nou reglementat este pe 
o fostă zonă industrială, care nu 
avea zone verzi reglementate. Au 
explicat că prin proiect s-a mărit 
spaţiul verde la minimul necesar 
pentru noile funcţiuni şi că, la 
faza de proiectare, spaţiile verzi 
se pot mări, dar în niciun caz di-

minua. În plus, sunt luate în cal-
cul doar spaţiile verzi amenajate 
la sol, nu şi cele de pe terase ori 
acoperişuri.

Planul Urbanistic Zonal a fost 
aprobat cu abţinerea aleşilor 
PACT pentru Galaţi.

 Perioada de valabilitate a aces-
tui PUZ este de cinci ani sau până 
la aprobarea unei documentaţii 
de urbanism de același nivel sau 
de nivel superior. .

LOCUINŢE COLECTIVE, COMERŢ ŞI SERVICII  .  PUZ

 „CULORILE 

PRIETENIEI” 

LEAGĂ ŞCOLILE 

DIN ROMÂNIA 

ŞI MOLDOVA
COLABORARE. Şcoala 

Gimnazială Specială „Constantin 

Pufan” din Galaţi a încheiat proiectul 

transfrontalier „Culorile prieteniei 

româno-moldovenești”, realizat 

împreună cu instituţii de învăţământ 

din judeţul Galaţi, Inspectoratul 

Şcolar Judeţean, Universitatea 

Internaţională „Danubius”, Şcoala 

Gimnazială „Vasile Şeicaru” Oancea, 

Colegiul Naţional „Costache Negri”, 

Şcoala Gimnazială „Iulia Hașdeu” 

și parteneri din Republica Moldova, 

precum Şcoala „Ion Creangă” din 

Zărnești și Biblioteca Raională 

Cahul.Prima activitate a proiectului 

s-a desfășurat pe 28 noiembrie 

2025. Gazdele, împreună cu opt 

cadre didactice din Republica 

Moldova, au discutat, au prezentat 

lucrări realizate de elevi și au făcut 

schimb de experienţă în domeniul 

pedagogiei și al integrării sociale 

a elevilor.Ca semn al respectului și 

pentru colaborarea dintre instituţiile 

implicate, partenerii din Moldova 

au oferit reprezentanţilor gălăţeni 

„Placheta prieteniei”, un simbol 

al deschiderii instituţionale și al 

angajamentului pentru viitoare 

proiecte comune menite să 

crească accesul la educaţie și să 

îmbunătăţească calitatea acesteia.  

. Tatiana Dumitru 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Jandarmii din Galaţi au 
desfășurat o activitate de infor-
mare și prevenire joi, 27 noiem-
brie, la Liceul cu Program Sportiv, 
unde au interacţionat cu elevii 
din clasele a X-a și a XI-a. Oamenii 
legii au prezentat teme care infl u-
enţează direct siguranţa elevilor 
în mediul școlar și în comunita-
te. Totodată, au explicat mecanis-
mele prin care se manifestă de-
licvenţa juvenilă și au evidenţiat 
consecinţele juridice pe care le 
poate avea comportamentul unui 
minor în raport cu legea. Elevii au 
analizat exemple concrete de si-

tuaţii care generează răspundere 
contravenţională sau penală și au 
discutat despre rolul deciziilor in-
dividuale în prevenirea inciden-
telor care pot afecta dezvoltarea 
unui adolescent.

 Jandarmii au oferit recoman-
dări practice pentru evitarea 
implicării în fapte antisociale 
și au descris riscurile asociate 
săvârșirii de infracţiuni de către 
minori. Totodată, au fost prezen-
tate metode de identifi care și 
raportare a comportamentelor 
agresive, atât în spaţiul fi zic, cât 
și în mediul online.

 Un punct important al dis-
cuţiilor l-a constituit protejarea 
minorilor împotriva agresiunilor 

sexuale, elevii primind informa-
ţii despre prevenirea situaţiilor 
de exploatare și despre conse-
cinţele juridice ale producerii 
sau distribuirii de materiale cu 

caracter ilegal în mediul digital, 
inclusiv cele ce ţin de pornografi a 
infantilă.

 În cadrul activităţii au fost 
abordate și strategii de gestio-
nare pașnică a confl ictelor in-
terpersonale, precum și efectele 
pe care mediul digital le poate 
avea asupra comportamentului 
adolescenţilor. Oamenii legii au 
explicat cum se manifestă cyber-
bullyingul și au evidenţiat mo-
dalităţi efi ciente de protecţie în 
spaţiul virtual.

 Instituţia a anunţat că va con-
tinua demersurile preventive și 
va organiza în perioada următoa-
re noi sesiuni dedicate liceenilor 
din judeţ. .

informare
Jandarmii, lecţie de prevenire la Liceul Sportiv

Ziua 
României, 
sărbătorită 
la Tecuci

CEREMONIE. Astăzi, 1 decembrie, 

de la ora 11.00, în Parcul „Alexandru Ioan Cuza” 

din Tecuci va avea loc o manifestare pentru a 

sărbători Ziua Naţională a României. Programul 

cuprinde: intonarea Imnului de Stat, ofi cierea unui 

serviciu religios, evocarea importanţei zilei de 1 

Decembrie şi depunerea de coroane.  În acelaşi 

timp, Casa de Cultură din Tecuci organizează, de 

la ora 13.00, un spectacol dedicat Zilei Naţionale, 

sub titulatura „Cântec pentru România”. Își vor 

da concursul elevii clasei de canto de la Casa de 

Cultură Tecuci și Grupul folcloric „Altiţa”, coordo-

nat de coregrafa Nicoleta Cucoaneș. Intrarea la 

spectacol este liberă.   . V.L.
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Americanii au cheltuit 
într-o singură zi cât PIB-ul 
unor ţări din lumea a treia
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Americanii au cheltuit într-o 

singură zi, Black Friday, 

cât PIB-ul unor ţări precum 

Gambia, Fiji, Guyana sau 

Somalia. Statistica vizează doar 

cumpărăturile online. Vânzările 

din magazinele clasice 

continuă să scadă. 

Consumatorii americani au 
cheltuit online 11,8 miliarde 
de dolari în timpul reducerilor 
de Black Friday, potrivit Yahoo.
Finance, citat de Mediafax. În 
ciuda incertitudinii economice 
care planează asupra întregu-
lui sezon de sărbători din acest 

an, cumpărătorii au participat 
în număr mare la evenimentul 
anual.

 Adobe Analytics, care 
urmărește comerţul electronic, 
a declarat că, vineri, consumato-
rii americani au cheltuit online o 
sumă-record de 11,8 miliarde de 
dolari, reprezentând o creștere 
de 9,1% faţă de anul trecut. Suma 
uriașă a reprezentat și o ușoară 
creștere faţă de estimarea compa-
niei privind cheltuielile, de 11,7 
miliarde de dolari.

 Trafi cul online a fost în speci-
al între orele locale 10:00 și 14:00. 
Atunci, 12,5 milioane de dolari 
au trecut prin coșurile americane 
de cumpărături online în fi ecare 
minut, a calculat Adobe.

 Tot Adobe a stabilit că, de Ziua 
Recunoștinţei (27 noiembrie), a 
fost bifat un alt record privind 
cumpărăturile. În mediul online 
s-au făcut cumpărături în valoare 
de 6,4 miliarde de dolari. Printre 
principalele categorii care au 
înregistrat o creștere spectacu-
loasă a vânzărilor în ambele zile 
s-au numărat consolele de jocuri 
video, electronicele și electrocas-
nicele. Experţii au stabilit că ser-
viciile de cumpărături bazate pe 
inteligenţă artifi cială și publicita-
te de pe reţelele sociale au infl u-
enţat în mod consistent alegerile 
consumatorilor.

 În paralel, a scăzut din nou ni-
velul cumpărăturilor din maga-
zinele clasice. Datele iniţiale de la 

RetailNext, care măsoară trafi cul 
pietonal în timp real în magazi-
nele fi zice, au arătat că numărul 
cumpărătorilor de Black Friday 
din SUA a scăzut cu 3,6% faţă de 
2024.

 Cheltuielile americanilor la 
cumpărături sunt uriașe în com-
paraţie chiar cu PIB-ul unor ţări, 
scriu sursele citate. Suma cheltu-
ită de americani într-o singură zi 
este mult mai mare decât PIB-ul 
din Gambia, Fiji, Guyana, Kâr-
gâzstan sau Somalia, conform 
datelor de pe wikipedia. De ase-
menea, suma este comparabilă 
cu PIB-ul unor ţări precum Ar-
menia, Benin, Bahamas, Congo, 
Jamaica, Macedonia de Nord și 
chiar Republica Moldova. .

BLACK FRIDAY CU VÂNZĂRI-RECORD  .  ONLINE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Aniversarea unui copil din 
California s-a transformat într-o 
tragedie, după ce 14 persoane au 
fost împușcate într-o sală de eve-
nimente din Stockton, iar patru 
dintre ele au murit. Printre vic-
time se afl ă și copii, informează 
The Guardian, citat de digi24.ro.

 Biroul șerifului a spus că 
detectivii „lucrează pentru a 

stabili circumstanţele care au 
dus la această tragedie”. „Prime-
le indicii sugerează că ar putea 
fi  vorba despre un incident ţin-
tit, iar anchetatorii analizează 
toate posibilităţile”, se arată în 
comunicat.

 Atacul a avut loc în timpul 
aniversării unui copil, a precizat 
viceprimarul din Stockton, Jason 
Lee, într-o postare pe Facebook. 
„Sunt în contact cu personalul 
și cu ofi cialii din domeniul sigu-

ranţei publice, pentru a înţelege 
exact ce s-a întâmplat și voi in-
sista să primim răspunsuri”, a 
transmis el.

 Poliţiștii au spus că au primit 
apeluri puţin înainte de ora 18.00, 
privind un atac armat petrecut 
în apropierea blocului 1900 de 
pe Lucile Avenue din Stockton, 
la aproximativ 80 de kilometri 
est de San Francisco. Focurile de 
armă au avut loc în interiorul 
unei săli de evenimente, care 

împarte parcarea cu alte afaceri 
din zonă.

„Facem apel la oricine are in-
formaţii, imagini video sau care ar 
fi  putut asista la orice parte a aces-
tui incident să contacteze imediat 
biroul șerifului din comitatul San 
Joaquin”, a transmis poliţia.

 Guvernatorul Californiei, 
Gavin Newsom, a fost informat 
despre atacul armat, a precizat 
biroul său, într-o postare pe re-
ţelele sociale. .

California
Atac armat la o petrecere pentru copii

Lupi agresivi 
monitorizaţi 
cu drone

INDIA. Dronele vor urmări lupii care ucid 

copii în jurul localităţii Bahraich din India. Pădu-

rarii vor folosi aparatele de zbor pentru a moni-

toriza, depista și vâna lupi mâncători de oameni, 

după ce nouă persoane, majoritatea copii, au 

fost atacate și omorâte în ultimele săptămâni, 

informează Mediafax. Specialiștii au observat 

o schimbare în comportamentul lupilor, care 

au devenit neobișnuit de activi în timpul zilei, 

potrivit Le Figaro. Pe lângă drone, în zonă au 

fost montate capcane foto și adăposturi pentru 

lunetiști. Cea de-a noua victimă este o fată de 

10 luni, care a fost răpită de un lup în timp ce 

dormea lângă mama ei.  . Cristinel Luca

 CEL MAI LUNG 

TRASEU 

DE TELECABINĂ          

DIN LUME

VIETNAM. Cel mai lung 

traseu de telecabină din lume 

traversează mai multe insule, plaje, 

zone împădurite și o porţiune de 

mare. Instalaţia spectaculoasă are 

opt kilometri și se afl ă în Vietnam, 

scrie Mediafax. Telecabina Hon 

Thom de pe insula Phu Quoc 

a câștigat un loc în Cartea 

Recordurilor Guinness ca fi ind cea 

mai lungă telecabină cu trei fi re. 

Pe TripAdvisor, ea este evaluată 

la 4,4 stele, după ce pasagerii 

au descris-o ca fi ind una dintre 

cele mai frumoase atracţii și o 

experienţă absolut obligatorie 

pentru vizitatori. „Telecabina 

Hon Thom nu trebuie ratată sub 

nicio formă. Este cea mai lungă 

telecabină din lume peste mare 

și, fără îndoială, una dintre cele 

mai frumoase atracţii pe care le 

veţi vedea vreodată. Începe din 

vârful sudic al insulei Phu Quoc 

și te duce literalmente în mare, în 

timp ce sari deasupra insulelor mai 

mici, până ajungi la Hon Thom sau 

Insula Ananasului”, este una dintre 

recenzii. Phu Quoc este o insulă 

cunoscută pentru frumoasele sale 

plaje albe, ceea ce i-a adus porecla 

de „Insula perlelor”.  . Cristinel 

Luca 
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Judeţul Prahova, 
trei zile fără apă potabilă
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Zeci de mii de locuitori 

din judeţele Prahova și 

Dâmboviţa se confruntă cu 

lipsa apei potabile pentru cel 

puţin încă trei zile, după ce 

turbiditatea extremă a apei 

din barajul Paltinu a blocat 

Staţia de Tratare (STA) Voila. 

Potrivit estimărilor Regiei 

Apele Române, furnizarea 

apei nu poate fi  reluată mai 

devreme de 72 de ore de la 

încetarea precipitaţiilor, în 

timp ce autorităţile locale au 

luat primele măsuri pentru 

asigurarea apei pentru 

populaţie, informează Digi24. 

Câmpina a luat deja măsuri 
preventive: toate școlile și grădi-
niţele vor fi  închise pe 2 decem-
brie, apa menajeră este distribui-
tă cu cisterne, iar în oraș au fost 
amplasate containere suplimen-
tare cu apă potabilă. Exploatare 
Sistem Zonal Prahova, principa-
lul furnizor de apă, a transmis 
că „începând cu ora 3:00, a fost 
oprită tratarea apei industriale în 
STA Voila din cauza turbidităţii 
crescute. Alimentarea cu apă va fi  
asigurată cu apă potabilă tratată 
clorinată pe fi rul 2 Movila Vulpii 

- Brazi pentru o perioadă limita-
tă de timp, la un debit redus la 
maxim 50%”.

Prefectul judeţului Prahova, 
Daniel Nicodim, a lansat critici 
la adresa Apele Române, acuzând 
că instituţia a garantat anterior 
că alimentarea cu apă nu va fi  
afectată de lucrările de la bara-
jul Paltinu. „Am convocat o în-
tâlnire cu toţi factorii implicaţi 
în alimentarea cu apă, din nefe-
ricire nu am ajuns la o concluzie 
clară privind realimentarea. În 
lacul de acumulare s-a întâm-
plat un cumul de factori. Apele 
Române au iniţiat acţiunea de 
golire a barajului, au nevoie de 

o cotă foarte redusă pentru a 
putea interveni cu scafandri să 
repare o bară de scurgere”, a de-
clarat Nicodim. „Ne-au asigurat 
că alimentarea cu apă nu este în 
pericol în timp ce se desfășoară 
aceste lucrări. În lac e prea mul-
tă apă ca scafandrii să intervină 
să repare această defecţiune și 
prea puţină ca să dilueze aluvi-
unile care vin. Astfel, cei care 
tratează apa nu o pot face”, a 
explicat el.

Situaţia rămâne critică, iar 
reluarea furnizării apei este con-
diţionată de oprirea ploilor și de 
revenirea parametrilor apei în 
limitele normale. .

ŞCOLI ÎNCHISE ŞI CISTERNE PE STRĂZI  .  CRIZĂ

 CABANELE 

„ROMSILVA” 

DEVIN BRAND 

TURISTIC

PROMOVARE. Regia 

Naţională a Pădurilor „Romsilva“ 

pregătește lansarea unui proiect-

pilot care va transforma portofoliul 

existent de cabane într-un brand 

turistic unitar, cu scopul promovării 

și dezvoltării unui concept de 

cazare distinct, conform. În cadrul 

iniţiativei, fi ecare cabană va avea 

conturi ofi ciale pe platforme 

internaţionale precum Booking.

com, Airbnb, Expedia și Trip.

com, conform Profi t.ro. Proiectul 

vizează cabanele din judeţele 

Ialomiţa, Prahova, Bistriţa-

Năsăud, Neamţ, Harghita, Iași, 

Vâlcea, Bihor și Caraș-Severin. 

Pentru implementare, Romsilva 

va realiza un studiu de piaţă care 

să evalueze potenţialul economic, 

cerinţele clienţilor și condiţiile 

de piaţă, precum și alţi factori 

relevanţi pentru succes. În plus, va 

fi  creat un website unitar și vor fi  

implementate sisteme centralizate 

de gestionare a rezervărilor și 

canale de distribuţie.Cabanele vor fi  

promovate prin contracte cu agenţii 

și tour-operatori pentru pachete 

turistice și programe tematice. Vor 

fi  introduse promoţii variate, iar 

fi ecare cabană va avea o identitate 

proprie, denumire și descriere sub 

brandul „Cabanele Romsilva”.  

.  Tatiana Dumitru

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

O lege recent promulgată de 
președintele Nicușor Dan obligă 
comercianţii, atât din magazi-
ne fi zice, cât și din cele online, 
să înlocuiască produsele pentru 
care clienţii constată probleme. 
În caz contrar, magazinele riscă 
amenzi cuprinse între 5.000 și 
25.000 de lei, aplicate de inspec-
torii Autoritătii Naţionale pentru 
Protecţia Consumatorului, potri-
vit Mediafax.

Până acum, comercianţii erau 
obligaţi să primească produse-
le cu defecte dacă acestea erau 
semnalate în termen de 30 de 
zile de la achiziţie. Noutatea legii 
constă în introducerea sancţiuni-
lor pentru refuzul de a schimba 
produsul.

De cealaltă parte, comercianţii 
atrag atenţia că termenul „necon-
form” este adesea interpretabil și 
poate fi  folosit abuziv. „Pentru că 
o comandă pe care o dai și nu o 
mai iei pentru că nu o mai vrei 
pune în mișcare un întreg lanţ 

logistic, de producţie. Unde este 
greșeală, cu cea mai mare plăce-
re se schimbă, se acceptă toate 
treburile astea”, explică Marius 
Chiș, comerciant. 

George Bădescu, președintele 
Asociaţiei Marilor Reţele Comer-
ciale, atrage atenţia că noile re-
guli vor genera costuri suplimen-
tare: „Toate aceste lucruri se vor 
răsfrânge în costuri mai ridicate, 
pentru că acum, practic, relaţia 
producător - comerciant - consu-
mator va fi  infl uenţată de acest 
nivel al amenzilor”. .

lege
Amenzi pentru neînlocuirea produselor cu probleme

Trenul Galaţi - 
Cluj, patru ore 
întârziere

ACCIDENT. Trenul Inter 

Regio 1830 Galaţi - Cluj-Napoca a 

înregistrat o întârziere de patru ore, 

duminică, 30 noiembrie, după ce loco-

motiva a lovit o turmă de oi, în judeţul 

Vaslui, potrivit mersultrenurilor.infofer.

ro.   Din cauza incidentului, trenul care 

trebuia să ajungă la Suceava la ora 

13:10 a ajuns mult mai târziu, afec-

tând programul călătorilor.   Autorităţile 

feroviare au intervenit pentru reluarea 

circulaţiei în siguranţă și pentru evalu-

area pagubelor produse locomotivei și 

șinei.  . Tatiana Dumitru
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„SĂPTĂMÂNA LEGUMELOR ȘI A FRUCTELOR DONATE” . IMPLICARE

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE   

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 • Primesc în gazdă, zona 

IC Frimu. Tel. 0755685866. 

(289507) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând porc 300 kg, lângă Galaţi. 

Asigur condiţii sacrifi care. Preţ 

10 lei/kg. Telefon 0741097886.  

(289509) 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Campania socială naţională 

„Săptămâna legumelor și a 

fructelor donate”, desfășurată 

în cadrul Strategiei Naţionale 

de Acţiune Comunitară (SNAC), 

a cunoscut un real succes 

în Galaţi, unde numeroase 

grădiniţe, școli și licee s-au 

mobilizat pentru a sprijini familiile 

cu venituri reduse și persoanele 

vârstnice. Acţiunea a vizat 

colectarea și donarea de fructe, 

legume și produse neperisabile, 

cu scopul de a oferi sprijin 

concret celor afl aţi în difi cultate.

Printre instituţiile implica-
te s-a numărat și Grădiniţa cu 
Program Prelungit Nr. 39, care a 
colaborat cu Fundaţia „Inimă de 
Copil” pentru a aduce un strop de 
bucurie vârstnicilor de la Căminul 
„Ștefan cel Mare” din Galaţi.

„Această activitate îmbină as-
pectul educativ (sănătate și nutri-

ţie) cu cel umanitar (voluntariat și 
empatie socială), fi ind o iniţiativă 
valoroasă în formarea caracteru-
lui copiilor”, transmit reprezen-
tanţii grădiniţei.

Spiritul solidarităţii a ajuns și 
în comuna Frumușiţa, unde grupa 
mare și grupa mică de la grădiniţă 
au pregătit pachete și i-au vizitat  
pe bunicii de la Căminul de bă-
trâni Chiraftei.

„Ce este generozitatea? Ce în-
seamnă să fi i generos? Cum te 
simţi când oferi ceva cuiva? Ce 
emoţii crezi că trăiește cel căruia 
i-ai oferit ceva?, iată întrebări la 
care am primit răspunsuri de «om 
mare». Cred că am făcut o treabă 
bună împreună și ne gândim să 
repetăm lecţia de generozitate cu 
copiii, sprijiniţi de familiile lor. 
Mulţumiri tuturor celor ce au co-

laborat pentru realizarea acestei 
activităţi”, a transmis educatoarea 
Anna Bratosin Știrbu.

Iniţiativa a fost îmbrăţișată și 
de elevii Liceului Tehnologic „Radu 
Negru”, care au contribuit activ la 
strângerea de produse pentru cei 
afl aţi în nevoie. Reprezentanţii uni-
tăţii școlare subliniază impactul 
dublu al acestei acţiuni: „Această 
activitate nu doar că oferă un ajutor 
concret celor în nevoie, dar contribu-
ie și la educaţia elevilor în privinţa 
importanţei alimentaţiei sănătoa-
se și a reducerii risipei alimentare. 
Săptămâna legumelor și fructelor 
donate este o ocazie excelentă de a 
aduce comunitatea împreună și de 
a demonstra că gesturile mici pot 
avea impact semnifi cativ în viaţa 
celor mai puţin norocoși.”

Entuziasmul cu care au răs-
puns școlile și grădiniţele din Ga-
laţi arată că solidaritatea se învaţă 
de la vârste fragede și că implica-
rea comunităţii poate transforma 
o campanie într-o adevărată lecţie 
de bunătate.   .
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Generozitate în lanţ 
la grădiniţele şi liceele 
din Galaţi 

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 
GRUPUL DE FIRME MARIANO

angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

• CRESCĂTOR, 

VÂND PORCI 

RASA MANGALIŢA, ÎN VIU. 

TEL. 0744200672.

angajează:  ÎNCHI

OFERT
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ă

g jg j
OFER

• În

cu 2 

lângă

ŞOFERŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞOOOOOFFFFEEEERRRR

Relaţii 
la telefon 
0725.348.672

EXPOZIŢIE 

DE PICTURĂ 

CU VÂNZARE 
TECUCI. Muzeul de 

Istorie „Teodor Cincu” din Tecuci 

organizează marţi, 2 decembrie, de 

la ora 12.00, vernisajul expoziţiei de 

pictură „Culorile timpului”, semnate 

de profesorul și artistul tecucean 

Constantin Ilaș. Manifestarea este 

organizată cu ocazia împlinirii a 

153 de ani de la nașterea marelui 

pictor tecucean Gheorghe Petrașcu, 

personalitate emblematică a 

artei românești. Expoziţia este cu 

vânzare și va fi  deschisă publicului 

în perioada 2 decembrie 2025 - 1 

martie 2026.  .  V.L.

Facultatea de Știinţe ale Edu-
caţiei a Universităţii „Dunărea 
de Jos” din Galaţi a organizat, în 
perioada 28 noiembrie - 1 decem-
brie 2025, cea de-a IV-a conferin-
ţă naţională în cadrul proiectului 
PNRR „EduLeadManager”- „Edu-
LeadManager - guvernanţă, lea-
dership și management perfor-
mant în educaţie”.

Evenimentul a adus împreu-
nă, într-un format considerat de 
organizatori drept „de excepţie”, 

echipele manageriale din cele 
șase judeţe ale regiunii Sud-Est 
- Galaţi, Brăila, Buzău, Vrancea, 
Constanţa și Tulcea. La conferin-

ţă au participat inspectori școlari 
generali și adjuncţi, membri ai 
consiliilor administrative ale in-
spectoratelor școlare, directori ai 
caselor corpului didactic, ai cen-
trelor judeţene de excelenţă și ai 
centrelor judeţene de resurse și 
asistenţă educaţională, reprezen-
tanţi ai palatelor copiilor și ai clu-
burilor sportive școlare, precum 
și delegaţi ai Ministerului Educa-
ţiei și Cercetării, ai mediului uni-
versitar și experţi formatori.

„Proiectul «EduLeadManager» 
oferă un model pentru forma-
rea competenţelor manageriale 
în educaţie și crearea unei reţele 
regionale de lideri educaţionali 
orientaţi spre performanţă, ino-
vaţie și colaborare, prin cei 1.125 
de directori și inspectori școlari 
din regiunea Sud-Est implicaţi în 
activităţi de formare și mentorat”, 
a transmis Facultatea de Știinţe ale 
Educaţiei din Galaţi.  .  Tatiana 

Dumitru 

proiect
Conferinţă pentru liderii educaţionali din regiunea Sud-Est
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

decembrie

1

1743  u Se naşte MARTIN 
HEINRICH KLAPROTH (m. 
1817, aceeaşi lună şi zi), chimist, 
mineralog german, fondatorul 
chimiei anorganice.
1761  u Se naşte MARIE TUSSAUD 
(m. 1850), modelatoare franceză 
în ceară, fondatoarea Muzeului 
Figurilor de Ceară (deschis în 
1835).
1800  u Oraşul Washington [fondat 
în anul 1791] a devenit capitala 
SUA.
1872  u Se naşte, la Tecuci, 
GHEORGHE PETRAŞCU (m. 
1949), pictor, membru al 
Academiei Române.
1892  u Se naşte CEZAR PETRESCU 
(m. 1961), prozator, autor 
de literatură pentru copii, 
traducător, membru al Academiei 
Române.
1918  u Are loc, la Alba Iulia, 
Marea Adunare Naţională cu 
participarea a peste 100.000 de 
români veniţi din toate ţinuturile 
Transilvaniei şi Banatului. Vasile 
Goldiş citeşte textul rezoluţiei 
de unire a Transilvaniei cu 
România, adoptat în unanimitate. 
Adunarea alege Marele Sfat 
Naţional Român, format din 250 
de membri.
1919  u Se inaugurează Teatrul 
Naţional din Cluj.
1931  u Se naşte ION [JOHNNY] 
RĂDUCANU (m. 2011), 
contrabasist, pianist, compozitor, 
aranjor şi lider de formaţii.
1973  u Se naşte, la Galaţi, 
DANIELA AURORA CRISTOFOR, 
pictoriţă, pedagog.
1990  u Se desfăşoară, la 
Alba Iulia, şedinţa solemnă 
a Parlamentului României 
consacrată sărbătoririi zilei de 
1 Decembrie - marcată pentru 
prima oară ca Zi Naţională a 
României.
2011  u Încetează din viaţă 
ANDREI BLAIER (n. 1933), regizor 
de film. 

Gheorghe Petraşcu, 
expresia perfectă 
a stilului naţional

Pictorul şi academicianul 

Gheorghe Petraşcu s-a născut 

pe 1 decembrie 1872, la Tecuci.

A urmat studii la Universitatea 
Națională de Arte din București. 
La recomandarea lui Nicolae Gri-
gorescu, a primit o bursă în stră-
inătate, mai întâi la München, 
apoi la Paris, studiind la Acade-
mia Julian și lucrând în atelierul 
lui Bouguereau (1899-1902).

În 1900, a avut prima expozi-
ţie personală, la Ateneul Român, 
în cadrul căreia a prezentat 60 de 
lucrări, fi ind remarcat de scriito-
rii Barbu Delavrancea şi Alexan-
dru Vlahuţă, care i-au cumpără 
câte o pictură.

În 1901, alături de alţi tineri 
veniţi să studieze la Paris, Ipolit 
Strâmbulescu, Ștefan Popescu, 
Arthur Verona, Kimon Loghi, Ni-
colae Vermont, Frederic Storck 
și Ștefan Luchian, a pus bazele 
Societăţii „Tinerimea Artisti-
că”. În 1916 a făcut parte dintre 
expozanții de la Galerie Artistique 
de Independence Roumaine.

În 1918, a început să lucre-
ze gravură în metal, în 1930 a 
participat la Expoziția de artă 
românească modernă de la Bru-
xelles, Haga și Amsterdam, iar 
în 1935 a participat la Expoziția 
internațională de la Bruxelles.

A impresionat prin forţa ex-
presivităţii din peisaje şi scene de 

interior şi prin cromatica folosi-
tă, ce susţine un tip de concrete-
ţe a realului. Dintre lucrările sale 
amintim: „Interior la Târgovişte”, 
„Autoportret”, „Interior cu foto-
liu roşu”, „Casă din Câmpulung”, 
„Peisaj din Vitré”, „Natură moar-
tă cu tingire”, „Natură moartă cu 
vase şi cărţi”, „Toledo”, „Odaliscă”, 
„Iarna”, Floarea soarelui”, „Femei 
la scăldat”, „Anemone” ş.a.

A avut numeroase expoziţii 
personale, la Ateneul Român şi 
„Căminul Artei”, culminând cu 
două retrospective la „Sala Dal-
les”, în 1936 şi 1940. În anii 1924, 
1938 şi 1940, a participat la Bie-
nala din Veneţia.

Pe 27 mai 1936, a fost ales 
membru titular al Academiei Ro-
mâne, fi ind primul artist vizual 
devenit academician, după Nico-
lae Grigorescu, iar pe 12 august 
1948 a devenit membru onorifi c 
al acestui for.

A primit Marele Premiu al 
Expoziţiei Internaţionale de la 
Barcelona (1929) şi al celei de 
la Paris (1937). De asemenea, în 
1932 a fost distins cu Legiunea de 
Onoare a Guvernului francez.

În cadrul licitaţiilor de artă, 
operele lui Gheorghe Petraşcu 
sunt printre cele mai bine cota-
te. Astfel, în 2008, pictura „Tole-
do - Podul Alcantara”, s-a vândut 
cu 61.971 de euro, iar „Femeie pe 
balustradă” a fost adjudecată pen-
tru 57.639 de euro.

A încetat din viață pe 1 mai 
1949, la Bucureşti. . P.V.O.

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 1 decembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:26 am

apune

54:26 pm

Timişoara

 8   11

Cluj

6   33

Bucureşti

 8   22

Galaţi

 8   44
Constanţa

 9   55

Braşov

 5   22

Londra

12  77

Paris

 8   66

Madrid

11  22
Roma

14  88

Chişinău

6   55
ÎNNORAT. Ploaia se va opri în 

prima zi a săptămânii, însă cerul va fi  în 

continuare acoperit. Temperaturile maxi-

me diurne vor fi  de circa 8 grade Celsius, 

în timp ce minimele nocturne se vor situa 

în jurul a 4 grade Celsius. Vântul va sufl a 

slab, cu 5-10 km pe oră, din sector vestic. 

Presiunea atmosferică va fi  de circa 758 

mm coloană de mercur, iar umiditatea se 

va situa între 90 şi 95 la sută.  . surse 

online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia personală 
de tapiserie „Vatra FăDorului”, semnată de Sorina 
Fădor Vădeanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia „Apropieri. Studii de expresie”, de 
Cristiana-Emanuela Tărbuc.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u  Repere 
arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri şi contexte 
arheologice din judeţul Galaţi. Campaniile 2006-
2023”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)  u Expoziţiile: 
„Ştiinţa farmaceutică - repere istorice“, „Artă 
populară la «Dunărea de Jos»“, „Carte şi documente 
din Colecţia specială a Muzeului de Istorie «Paul 

Păltănea»“ (sec. XVII-XX), „Comisia Europeană 
a Dunării (1856-1948)“, „Domnitori şi regi ai 
României de la Alexandru Ioan I la Mihai I“, 
„Smaranda Brăescu“.
Casa Artelor   u Expoziţia de icoane  - Apostolat la 
„Dunărea de Jos“ .
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu şi 
epoca sa“, „Saloane din a doua jumătate a secolului 
al XIX-lea - începutul secolului al XX-lea“, „Unirea 
Principatelor Române“. Program de vizitare 9,00-
17,00.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte 

liturgice, obiecte de cult ortodox, costume populare 
şi obiecte din ceramică.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile „Armurile 
vieţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării 
la Galaţi”, „Fasmidele”, ”Crizantema - Regina 
Toamnei” şi ”Fructe şi seminţe - Roadele 
pământului”. Se mai pot vizita Grădina 
Botanică şi Grădina Zoologică din Pădurea 
Gârboavele (program: miercuri - duminică: 9,00 
- 17,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, programul 
este de luni până vineri, între orele 9,00 - 19,00; 
duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central este temporar 
închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u  
Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Îţi trezești spiritul aventurier, 

prin explorări spontane. Primeşti 

vești bune de la familie.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Demonstrezi disciplină în 

obiective fi nanciare. Ai parte de 

apreciere la locul de muncă.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Benefi ciezi de schimbări şi 

obţii jobul mult visat. Armonie 

relaţională, prin comunicare 

autentică.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Faci pași spre o versiune mai 

sănătoasă a ta. Rezolvi cu tact 

tensiunile emoţionale.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Profi ţi de un plus de energie 

pentru a iniţia proiecte 

curajoase. Ai oportunităţi 

profesionale neașteptate.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Te concentrezi pe stabilitatea 

fi nanciară. Evită gesturile 

impulsive, care ar putea crea 

tensiuni!

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Norocul îţi surâde la muncă, 

prin idei creative și networking 

efi cient. Ţi se deschid porţi spre 

promovare.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Te bucuri de liniște emoţională. 

Permite intuiţiei să te ghideze 

spre decizii importante în 

carieră.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Strălucești social prin 

creativitate maximă şi primeşti 

validarea profesională aşteptată.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Rezolvi sarcinile cu efi cienţă, 

savurând liniștea de după 

furtună. Apar oportunităţi noi în 

cercul de prieteni.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Găsești echilibru emoţional după 

o perioadă agitată. Relaţiile se 

așază natural pe baze solide.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Combini sinceritatea în 

dragoste cu responsabilităţile 

profesionale și te relaxezi. 

horoscop
1 decembrie

fi lmul zilei
LUNI, 1 DECEMBRIE 

remember
Nicolae Bretan (1887-1968)

Nicolae Bretan, compozitor, 
regizor de operă și bariton, s-a 
născut pe 25 martie 1887, la 
Năsăud.

A studiat la Conservatorul 
din Cluj, apoi la Academia de 
Muzică din Viena și la Academia 
Regală de Muzică din Budapesta.

A debutat ca bariton pe 
scenele din Budapesta și Oradea. 
Și-a continuat activitatea de 
artist și regizor de operă la 
Teatrul Maghiar din Cluj, iar 
din 1922 a devenit prim bariton 
la Opera Română din Cluj și 
regizor de operă.

A compus peste 200 de 
lieduri pe versuri de poeți 
români, maghiari și germani și 
numeroase lucrări religioase.

Nicolae Bretan a pus pe 
muzică poemul eminescian 
”Luceafărul”, o operă în două 
acte, considerată una dintre 
cele mai importante opere din 
muzica românească. Aceasta 
a avut un impact semnifi cativ 
asupra scenei muzicale 
românești și internaționale. A 
fost interpretată de numeroase 
orchestre și ansambluri 
lirice din întreaga lume și 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

80 CM 

152 CM

184 CM

32 cm

32 cm

30 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

180 CM

140 CM

110 CM 

28 cm

23 cm

20 cm

RĂSPUNSURI DE CRĂCIUN 
DIVA. ora 20,00, comedie, romamtic, SUA, 2024

  Cu: Tammin Sursok, Brant Daugherty u

Titlu original: Trivia at St. Nick’s  u

Profesoara de astronomie Celeste (Tammin Sursok) face echipă cu antrenorul de 
fotbal Max (Brant Daugherty), în cadrul unui concurs local, în timpul vacanţei 
de Crăciun.  

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Telejurnal matinal

10:00 Aniversarea Zilei 

Naţionale a României

12:00 Şantaj

Romania, Acţiune
14:00 Telejurnal

14:25 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

14:30 Noi suntem români

18:00 Vedeta familiei

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Omul anului

00:05 Şantaj (R)

Romania, Acţiune
02:05 Câştigă România! (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Ştirile Pro Tv

14:00 Zi de bine, România!

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Tu eşti România!

23:30 Dune

SUA, Ungaria, Canada, 
Aventuri, Dramă, SF

02:30 Zi de bine, România!  (R)

05:15 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

10:45 Observator

14:00 Mireasa –                          

Iubire mediteraneana

16:00 Batalie pe veselie           

(editie speciala)

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:45 Iubire cu parfum de 

lavandă

Romania, Dramă, 
Romantic

04:00 Gata oricând! -               

Eroii de la Podul Jiului (R)

Romania, Dramă, Istoric
06:00 Observator

07:00 Dragostea te va face sa 

plangi (R)

Turcia
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                      

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor                      

cu Dan Negru

00:30 Tablou de familie (R)

03:00 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Dragostea te va face sa 

07:45 Vulpea şi iepuraşul 

salvează pădurea

Olanda, Belgia, Animaţie
09:00 Niciodată, rar, uneori, 

mereu

Marea Britanie, Dramă
10:40 Lumina de veghe

SUA, Comedie, Dramă
12:35 Menajera tăcută

Spania, SUA, Comedie
14:10 Gheara de fi er

Marea Britanie, Biografic
16:20 Profu’ de spionaj:       

Oraşul etern

SUA, Acţiune, Comedie
18:10 Venom: Ultimul dans

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
20:00 IT: Bun-venit în Derry!

SUA, Horror
21:00 The Chair Company

SUA, Comedie
21:30 Los Angeles, dragostea mea

SUA, Comedie
22:05 Arme

SUA, Dramă, Horror
00:10 Substanţa

07:40 Drag de Romania mea -  

1 Decembrie

08:45 Generaţia Fit

09:20 Ecaterina Teodoroiu (R)

Romania, Dramă, Război
12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo (R)

12:40 Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Gala centenar

15:15 Drag de Romania mea -  

1 Decembrie (R)

16:10 Iuliu Maniu: părintele 

Marii Uniri şi lupta pentru 

libertate

17:20 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                     

aventuri la Viena

20:05 Reţeaua de idoli

21:05 Păcală

Romania, Comedie
23:40 Gala de Excelenta „Artisti 

de Platina ai Romaniei!“

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 1 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 30 noiembrie

online

a fost apreciată atât pentru 
frumusețea muzicii, cât și 
pentru profunzimea temelor 
abordate.

A încetat din viață pe 1 
decembrie 1968, la Cluj. 
. P.V.O. (diferite surse)
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Din scrierile lui Costache Negruzzi

ORIZONTAL: 1) ”Alexandru…” (nuvelă istorică, 1840). u

2) A încheia o convenţie pentru primirea la domiciliu a 

unei publicaţii – ”Doină…” (poezie, 1842). 3) ”Aprodul…” 

(fragment istoric; 1837) – Folosit la cusut. 4) Dispărute 

în eter! – ”Sobieski și…” (nuvelă istorică; 1845). 5) Poftă 

nepotolită – Sunt bune să limiteze un scor! 6) Nota 

diapazonului – Prinse în lanţ! – Actor tăcut, maestru al 

gesturilor alese. 7) ”… lui Dragoș” (doină; 1848; neart.) – 

Reprezentanţi mărunţi ai puterii nucleare. 8) Primul din cei 

patru mari profeţi, apărător al monoteismului – Strigatul la 

catalog. 9) … (poezie; 1837) – Ruptă din rai! 10) Mici parcele 

de lucrat în câmp – ”… vechi” (nuvelă istorică; 1843). 

VERTICAL: 1) Hrana sugarului – A fi  surprins de un fapt. 2) u

Izbucnește cu tărie când fi erberea e generală – Generator 

și amplifi cator de radiaţii. 3) Orifi ciu al pielii – A se obișnui 

cu relele. 4) Opusă separării – Ieşire din emisie! 5) Plasă 

pentru cumpărături – Trage cu săgeţi. 6) A împrăștia un 

gaz – Ţine… la viaţă! 7) Enunţ incipient! – Atacat… din părţi! 

8) Asian and Oceanian Association of Neurology (siglă) – 

Dat la munca de jos, cu niște otrepe. 9) Primite cu colinda, 

după tradiţie (3 cuv.). 10) Luat la mijloc! – Veche monedă 

turcească de argint.   (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

7 2 5

3 9 1

6 1 7

2 7

7 8 3

9

5 2 9 6

1 9 4

6

9 3

4 2 8

2 6 9 5

7

3 8

5 9

3 4 6

5

1 6 8 5

glume
Vasile Ghica 

1
Doi pensionari, în autobuz. 
Unul dintre ei spune:
- Cu autobuzul asta merg de 
peste zece ani.
- Nu-mi vine să cred, dar în ce 

staţie te-ai urcat?
2

O femeie către un bărbat mai 
în vârstă:
- Dacă-mi duci sacul ăsta până 
la moară, fac dragoste cu tine 
toată noaptea!

- Toată noaptea? O, nu! Da’ ţi-l duc vreo 
10 metri.  

reţeta zilei
Fasole 
cu ciolan

INGREDIENTE. 500 g ciolan de porc, ulei, 

2 cepe, 6 morcovi, 1 rădăcină de pătrunjel, sare, piper, 

oregano, 100 ml sos de roșii, 4 conserve fasole în sos de 

roșii. 

PREPARARE. Pune ciolanul într-un vas și 

dă la cuptorul preîncălzit, la 170 de grade, timp de o oră. 

Într-o tigaie, adaugă ceapa tocată și las-o să se înmoaie, 

adaugă morcovii rași și amestecă. Pune rădăcina de pă-

trunjel rasă și asezonează cu sare, piper, oregano. Adaugă 

sosul de roșii și mai lasă pe foc până se înmoaie legumele. 

Într-un alt vas, dă fasolea în câteva clocote, apoi adaugă 

legumele. Fierbe totul la foc mic, 20 minute. Ia de pe foc și 

servește cu felii de ciolan afumat și dezosat. . P.V.O. 

tv
mania
Zi de bine, 
România! 
Măcar                       
la Pro Tv…

u Sărbătoare. „E ziua în care 
emoția devine tricolor, poveștile 
devin punți între oameni, iar 
România devine acasă, oriunde 
te-ai afl a”, promite Pro Tv, 
pentru 1 Decembrie. Sărbătoarea 
naţională se împleteşte inspirat cu 
aniversarea postului tv - 30 de ani.

Prima dintre superproducţiile 
pe care ni le propune Pro Tv 
începe la ora 14,00 - „Zi de bine, 
România!”: „O ediție în care 
România pulsează în fi ecare 
poveste, în fi ecare colț de țară și 
dincolo de granițele ei. Bogdan 
Ciudoiu și Lili Sandu duc 
telespectatorii din Maramureș 
până pe puntea Fregatei „Regina 
Maria“, iar românii din Spania își 
spun poveștile cu dor și bucurie. O 
Românie a proiectelor curajoase, a 
gusturilor autentice și a oamenilor 
care ne fac mândri”, anunţă postul 
de televiziune, într-un promo.

Eu însă aştept cu nerăbdare 
gala de la ora 20,30 - „Tu ești 
România!”, care marchează 30 
de ani de Pro Tv și onorează 10 
români extraordinari: românii 
necunoscuți, care, prin gesturile 
lor demonstrează că România se 
construiește zi de zi prin implicare. 
Un spectacol grandios, prezentat 
de Andi Moisescu și Andreea Esca, 
cu momente artistice speciale 
oferite de Andra, Carmen Tănase, 
Elvira Deatcu, Horia Brenciu, 
Irina Rimes, Loredana și Smiley. 
În sală, peste 100 de personalități 
marcante ale României vor fi  
alături de acești eroi tăcuți şi 
neştiuţi, recunoscând puterea 
valorilor care modelează lumea 
în fi ecare zi. Abia aştept să-i 
recunosc! .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

integramă 
Cerută... în căsătorie!

Strigăt 
de durere

Turnul la 
moschee

...

...

Faţă... de om

Iar s-a 
încurcat!

Spaimă

A cârpi

Lovitură, 
izbitură

Cel ce saltă

Logofătul lui 
Mircea

Specifi că 
sacrului

De prin partea 
locului

Inimă de 
mamă!

Abis!

Pânză... 
în port

Deosebit de 
mare

Mas şi 
încurcat!

Ceai!

Unică!

Cu volum 
constant

A se sparge

Toc gol!

Încrucişări 
de cuvinte

Loc de 
durere

Tăiată!

Tina Neagu

Date după 
avans

Alintatul 
craiului

Epocă

Intrarea 
la teatru!

Râvnite

În acel
timp

Impus 
la timp!

Sufl ă la 
teologie

Singură!

Fiecare cu 
imaginea 

ei (pl.)

Nu sunt 
pe gustul 

nostru 
(fem.)

Gh. GurăuGh. Gurău

Zina Gheorghe

Arborele 
cu paletă 
elicoidală

(Om politic și scriitor din perioada pașoptistă;1808-1868)
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Ziua Naţională a Românieiaţţiooonnaalăă aa RRoommâânniţţ
1 Decembrie

ZI DE BINE, 

ROMÂNIA! MĂCAR 

LA PRO TV…
TV MANIA. „E ziua în care 

emoţia devine tricolor, poveștile devin 

punţi între oameni, iar România devine 

acasă, oriunde te-ai afl a”, promite Pro 

Tv, pentru sărbătoarea de 1 Decembrie. 

> pag. 15

DERBIUL JUDEŢEAN, 

CÂŞTIGAT 

ÎN PRELUNGIRI
FOTBAL. Derbiul judeţean 

Unirea Braniștea - Sporting Liești, din 

Liga a III-a de fotbal, a fost câștigat de 

echipa gazdă, cu scorul de 1-0, graţie 

unui gol marcat la ultima fază a jocului.  

> pag.08 

accident
Ciocnire între un autoturism şi o cisternă, pe DN 25

Un accident în care au fost 
implicate un autoturism şi o 
autocisternă care transporta 
25 de tone de motorină a avut 
loc, sâmbătă dimineaţă, pe DN 
25 Galaţi - Tecuci.

”Trafi cul rutier a fost oprit 
pe DN 25, în afara localităţii 

Piscu, după ce a avut loc o co-
liziune între un autoturism şi 
o autocisternă”, a anunţat Cen-
trul Infotrafi c al Inspectoratu-
lui General al Poliţiei Române. 

În urma accidentului, şoferii 
celor două autovehicule au sufe-
rit leziuni şi au fost transporaţi 

la spital, fi ind conştienţi. Auto-
cisterna a rămas imobilizată pe 
carosabil, producându-se scur-
geri minore de motorină.

Circulaţia rutieră a fost de-
viată pe o rută ocolitoare timp 
de câteva ore.   . Raluca 

Ichim

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
48  luni

1 - 6 decembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 1 - 6 decembrie 2025

48

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Un tramvai marca Astra Autentic 

a fost complet transformat, 

atât la exterior, cât și la interior, 

într-o veritabilă expoziţie mobilă 

care reconstituie momentele 

fundamentale ale Marii Uniri de 

la 1918. Mijlocul de transport 

a devenit astfel „Tramvaiul 

Marii Uniri” - un muzeu mobil 

dedicat Zilei Naţionale, care 

de 1 Decembrie va circula pe 

traseul 7.

Printr-un comunicat de presă, 
compania de transport public lo-
cal, Transurb SA, cu sprijinul Pri-
măriei Galaţi, anunţă lansarea 
„Tramvaiului Marii Uniri”, un pro-
iect special dedicat celebrării Zilei 
Naţionale a României. A fost rea-
lizat cu sprijinul companiei Auto-
vip - servicii transport aeroport și 
închirieri autoturisme - partene-

rul care a făcut posibilă colan-
tarea integrală a tramvaiului 
și implementarea conceptu-
lui vizual „Galeria Mobilă a 
Marii Uniri”.

Potrivit comunicatului 
de presă pe care Transurb 
ni l-a transmis, „Tramva-
iul Marii Uniri” prezin-
tă, prin imagini istorice, 
hărţi, texte explicative și 
portrete ale personalităţi-

lor-cheie, „cele mai impor-
tante momente care au con-

dus la înfăptuirea României Mari: 
Unirea Basarabiei cu România (27 
martie 1918), decisă prin votul 
Sfatului Ţării; Unirea Bucovinei 
cu România (28 noiembrie 1918), 
hotărâtă de Congresul General al 
Bucovinei; Marea Adunare Naţio-
nală de la Alba Iulia (1 decembrie 
1918), unde 1.228 de delegaţi au 
votat Unirea Transilvaniei, Bana-
tului, Crișanei și Maramureșului 
cu România; Contribuţia Rege-
lui Ferdinand și a Reginei Maria; 

Fotografi i autentice realizate de 
Samoilă Mârza; Evoluţia istorică a 
provinciilor românești”.

Exteriorul tramvaiului este de-
corat în tonuri istorice și tricolo-
re, iar interiorul reproduce atmo-
sfera unei expoziţii muzeale, cu 
panouri explicative, imagini do-
cumentare și fragmente istorice 
prezentate într-un format atrac-
tiv și accesibil publicului larg.

„Luni, 1 Decembrie 2025, în 
intervalul orar 10,00 - 12,00, co-
legi din echipa Transurb, purtând 
costume populare românești, vor 
fi  prezenţi în «Tramvaiul Marii 
Uniri» şi vor oferi călătorilor in-
formaţii despre expoziţia mobi-
lă, steguleţe tricolore și gânduri 
bune de Ziua Naţională a Româ-
niei. Transurb dedică acest eve-
niment tuturor gălăţenilor, indi-
ferent de vârstă, și își propune să 
aducă mai aproape de comunita-
te frumuseţea și emoţia istoriei 
românești”, transmite operato-
rul local de transport.    .

De 1 Decembrie, în Galaţi 
va circula „Tramvaiul 

Marii Uniri”

SURPRIZĂ PE TRASEUL 7 , ISTORIE
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